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	Руководителям исполнительно-распорядительных органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области

 


В целях реализации постановлений Администрации Смоленской области 
от 05.03.2019 № 93 «Об утверждении Положения об областном смотре-конкурсе на лучшее состояние условий и охраны труда в организациях, расположенных на территории Смоленской области» (далее – смотр-конкурс) и от 29.03.2007 № 102 «Об областном смотре-конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда» Министерство социального развития Смоленской области (далее – Министерство) просит:
- довести информацию о смотрах-конкурсах до руководителей организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования; 

- организовать, провести, подвести итоги смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда» на территории муниципального образования и направить в срок до 31.03.2024 года в отдел охраны труда Департамента Смоленской области по социальному развитию (каб. 56, 22) мотивированные предложения и материалы на соискателей для участия в областном смотре-конкурсе на звание «Лучший уполномоченный по охране труда». От каждого муниципального образования Смоленской области могут быть представлены материалы не более чем на трех уполномоченных от организаций производственной сферы и не более чем на одного уполномоченного от организаций непроизводственной сферы.

Документы на смотры-конкурсы организаций принимаются с 19 января 
по 30 марта 2024 года отделом охраны труда департамента правового обеспечения, кадровой работы и контрольной деятельности Министерства социального развития Смоленской области (каб. 56, 22). 

Также сообщаем, что информация о смотрах-конкурсах размещена на сайтах Правительства Смоленской области и Министерства социального развития Смоленской области.
	Министр
	
	Е.А. Романова


Исп. Журихин Никита Владимирович (4812) 66-46-51
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МИНИСТЕРСТВО 


 СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ





ул. Багратиона, д. 23, г. Смоленск, 214025


тел. (4812) 66-46-27, 66-32-56, 


тел./факс: (4812) 66-45-31


e-mail: socz@admin-smolensk.ru


http://socrazvitie.admin-smolensk.ru 
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