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5 декабря, Москва - Каждый год в декабре поезда Московского транспортного узла традиционно переходят на новое расписание. В этом году изменения вступают в силу с 15 декабря. 

ЦППК совместно с МЖД внесла ряд изменений в график движения. Поезда МЦД-1 и МЦД-2 ускорятся до 5 минут. Ряд пригородных поездов на всех направлениях будет ходить существенно быстрее, время отправления и прибытия станет более удобным, интервалы пересадок сократятся. Назначены дополнительные поезда и экспрессы, увеличится составность некоторых поездов. 

На Белорусском направлении:

Поезда МЦД-1 будут курсировать до 5 минут быстрее. 

На участке от Белорусского вокзала до станции Усово будет восстановлено в прежнем размере – 36 рейсов ежедневно. Изменено время отправления некоторых поездов от/до Звенигорода, Можайска и Гагарина. Поезда от/до Можайска и Гагарина будут курсировать до 25 минут быстрее. 

На Савеловском направлении:

Дальние поезда Савеловского направления будут ускорены: на участке от Савеловского вокзала до Савелово — 10 поездов до 23 минуты, от Савеловского вокзала до Дубны — 8 поездов до 29 минут, от Савеловского вокзала — два поезда до 16 минут. Все остальные поезда ускорены в пределах 5 минут.

На Курском и Рижском направлениях:

Поезда МЦД-2 будут курсировать на 5 минут быстрее. Два поезда дальнего пригорода от Москвы до Тулы и обратно ускорены до 8 минут, четыре поезда на участке от Москвы до Волоколамска — до 12 минут, от Москвы до Шаховской — девять поездов до 11 минут. Все остальные поезда ускорены в пределах 5 минут. 

Оптимизированы отправление последнего поезда из Волоколамска и интервал между поездами из Шаховской по рабочим дням в сторону Москвы, организованы удобные пересадки из Шаховской на дизель-поезда до Ржева и обратно. 

На Казанском направлении

Назначен новый экспресс из Голутвина, оптимизировано время отправления поездов № 6130 Москва – Голутвин и № 6770 Москва – Шиферная. Назначен дополнительный поезд от Егорьевска-2, скорректировано движение до станции Черусти и режим следования ряда поездов по станции Люберцы-1. 

На Киевском и Горьковском направлениях

Некоторые поезда и экспрессы Москва – Калуга-1 стали ходить быстрее, время их отправления скорректировано. До 33 минут ускорены поезда Москва — Владимир — Москва и Петушки — Апрелевка. Несколько поездов, курсирующих между Москвой и Калугой, стали 11-вагонными. Изменилось время отправления электропоездов между Москвой и станцией Нара, Москвой и станцией Петушки, Апрелевкой и станцией Фрязино. Продлены некоторые рейсы на участке от Фрязево до станций Павловский Посад и Храпуново и от Храпуново до Купавны. 

На Павелецком направлении

По выходным назначены два рейса экспрессов Москва – Узуново. На станции Узуново восстановлена пересадка с поезда из Троекурово на рейс до Рязани-1. Поезд Москва – Узуново ускорен на 18 минут, некоторые маршруты продлены на участке Ступино – Ожерелье.

На Ярославском направлении

На некоторых станциях сокращено время хода до Монино и Александрова от 3 до 5 минут вне часа пик. На участке от Пушкино до Сергиева Посада  и от Болшево до Щелково продлены некоторые поезда. 

Ознакомиться с актуальным расписанием движения пригородных поездов и стоимостью проезда можно на официальном сайте компании, на железнодорожных станциях и остановочных пунктах, а также в мобильном приложении «Расписание и билеты ЦППК».


О Центральной пригородной пассажирской компании:              
ЦППК — крупнейший перевозчик среди пригородных пассажирских компаний России. В 2023 году электропоезда компании перевезли более 556 млн пассажиров. Точность исполнения графика движения — 98%. На данный момент в компании работают более 10 тысяч сотрудников. ЦППК — перевозчик на Московских центральных диаметрах (МЦД).



Контакты:
Департамент по связям с общественностью АО «Центральная ППК»
Почта: pressa@central-ppk.ru 
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