[bookmark: _GoBack]Малое и среднее предпринимательство является одним из ключевых элементов экономики и именно ему отводится значимая роль в преодоление последствий кризисных явлений и дальнейшем качественном росте российской экономики. 
          Создание новых рабочих мест, формирование добросовестной конкуренции, быстрое насыщение рынка товарами и услугами, внедрение инноваций, все это происходит благодаря развитию малого и среднего бизнеса.
          Малые и средние предприятия имеют ряд преимуществ. Им присущи более высокая маневренность производства, чуткое реагирование на спрос потребителей, способность к быстрому созданию новых производственных мощностей и лучшему их использованию. 
          Развитие малого бизнеса на территории муниципального образования - это и дополнительные доходы в бюджет и решение социальных задач, в первую очередь – формирование новых рабочих мест.
          Реализация муниципальной политики в сфере развития малого и среднего предпринимательства в районе осуществляется в рамках программы «Развитие малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области». Целью программы является повышение роли субъектов малого и среднего предпринимательства в экономике муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области. 
 1. Совершенствование нормативно-правовой базы и мониторинг деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.
         Численность субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в Едином реестре СМСП, по состоянию на 01.01.2023 года составила 2373 (99,6% к 01.01.2021 года). 
         В общем числе субъектов малого и среднего предпринимательства наибольшая доля приходится на предприятия оптовой и розничной торговли – 39,1 % от общего количества; на долю сферы строительства – 9,7 %, транспорта и связи – 16,2%, организаций обрабатывающих производств – 6,4 %,  
        Число СМСП, зарегистрированным в Едином реестре СМСП, в расчете на 10 000 человек населения в 2022 году составило 323 единицы (99,4% к соответствующему периоду прошлого года). 
        В 2022 году доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 30,2 %. 
 Среднесписочная численность работников по малым и средним предприятиям в 2022 году составила 6,17 тыс. человек (99,5% к 2021 году), в том числе по видам деятельности:
- обрабатывающие производства – 1,9 тыс. чел.
- оптовая и розничная торговля – 0,9 тыс. чел.;
- строительство – 0,1 тыс. чел.
- транспорт и связь – 0,13 тыс. чел. 
        В 2022 году оборот малых и средних предприятий составил 22,181 млрд. руб., в том числе по видам деятельности:
- обрабатывающие производства – 10,1 млрд. руб.
- оптовая и розничная торговля – 5,5 млрд. руб.
- транспорт и связь – 2 млрд. руб. 
           2. «Предоставление имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход»
          Одно из мероприятий программы - оказание субъектам малого и среднего предпринимательства муниципальной преференции в виде предоставления в безвозмездное пользование, в аренду без проведения торгов муниципального имущества муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области и муниципального имущества Вяземского городского поселения, уменьшения арендной платы по договорам аренды имущества в рамках Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». Преференции предоставляются на основании постановления Администрации МО «Вяземский район» Смоленской области. В 2022 году выдано 3 преференции.
Ведется Перечень имущества, находящегося в муниципальной собственности, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектам малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП.
3. Предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства организационной и информационно-консультационной поддержки, популяризация предпринимательской деятельности
На постоянной основе организуются обучающие семинары, совещания, деловые встречи, курсы, «круглые столы» по различным аспектам ведения бизнеса для субъектов малого предпринимательства.
          Полезная информация, затрагивающая интересы бизнеса, размещается на сайтах района и города, социальных сетях, публикуется в газете «Вяземский вестник, доводится до заинтересованных лиц путем рассылки по электронной почте.
        В отчетном периоде число СМСП, получивших различного рода поддержку – 771 (100 % к 2021 году). В 2022 году для СМСП в рамках заседаний Координационного экономического совета проведено два семинара, в работе которых приняли участие 58 человек. 
        Два предпринимателя награждены Благодарственным письмом Губернатора Смоленской области в связи с празднованием Дня российского предпринимательства.
          Издан туристическая карта «Восточный туристический кластер Смоленской области» (9,9 тыс. руб.).
           4. Содействие росту конкурентоспособности  и продвижению продукции субъектов малого и среднего предпринимательства на товарные рынки
           Ежемесячно проводятся универсальные выставки-ярмарки российских и белорусских производителей.
           В июне вяземские сельхозтоваропроизводители участвовали в Дне фермера 2022.
          11-12 июня – в рамках Дня города проведена выставка-ярмарка «Вязьма-Орша».
           8 октября  состоялась районная сельскохозяйственная ярмарка «Осень 2022».          
           Содействие дальнейшему развитию потенциала малого и среднего предпринимательства, созданию благоприятных условий для ведения бизнеса, проявлению предпринимательской инициативы является одним из приоритетных направлений экономической политики Администрации района.

