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Приложение
Информация

о результатах исполнения пункта 14 Национального плана противодействия коррупции на 2018 – 2020 годы, 
утвержденного  Указом Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378
(муниципальное образование «Вяземский район» Смоленской области)


В соответствии с пунктом 14 Национального плана противодействия коррупции и актуальными версиями планов противодействия коррупции органами местного самоуправления муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области проводится работа по обеспечению принятия мер по повышению эффективности:

	Контроля за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе за привлечением таких лиц к  ответственности в случае их несоблюдения
	     Деятельность органов местного самоуправления, направленная на предотвращение и урегулирование конфликта интересов  является  одним из важнейших антикоррупционных механизмов и одновременно способов обеспечения надлежащего функционирования служебных правоотношений.
     В органах местного самоуправления муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области созданы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, порядок и деятельность которых  регламентированы муниципальными правовыми актами.

     К лицам, находящимся на муниципальной службе предъявляются требования к их служебному поведению, а также надлежащему исполнению должностных обязанностей.

За отчетный период:

- отсутствуют факты нахождения на должностях муниципальной службы лиц, состоящих в близком родстве;

- муниципальные служащие уведомляют представителя нанимателя о выполнении иной оплачиваемой работы;

- работниками предоставляются сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также указанную информацию в отношении своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (данная информация является открытой и с ней можно ознакомиться на сайтах органов местного самоуправления в отношении служащих, подающих сведения).
     Сделан акцент на повышение эффективности мероприятий, направленных на формирование антикоррупционного поведения муниципальных служащих.

     На регулярной основе проводится консультативная и разъяснительная работа по ознакомлению муниципальных служащих с методическими рекомендациями и положениями действующего законодательства в сфере профилактики коррупционных и иных правонарушений, направленными на формирование среды, способствующей неприятию указанными лицами каких – либо коррупционных проявлений, соблюдению ограничений и запретов, а также исполнению ими обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
     При проведении аттестации проводится проверка знаний ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой.

     В процессе формирования нетерпимости к коррупционным проявлениям играет функционирующий телефон «доверия» для граждан и юридических лиц при столкновении с коррупционными проявлениями в органах местного самоуправления.

     

	Кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы, в том числе за  актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, предоставляемых при назначении на указанные должности и поступлении на такую работу, об их родственниках и свойственниках в целях выявления возможного конфликта интересов
	    Проводятся мероприятия по анализу личных дел лиц, замещающих муниципальные должности и должности муниципальной службы на предмет выявления конфликта интересов:
1) Сбор информации для осуществления анализа:
- личные дела, содержащие анкеты служащих, уведомления о намерении выполнить иную

оплачиваемую работу, справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

2) Анализ материалов, содержащихся в личном деле лиц, замещающих муниципальные должности

и должности муниципальной службы, включающий в себя изучение  данных о прошлых местах работы, данных о родственниках, местах их работы.


