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Вниманию предпринимателей!
[bookmark: _GoBack]Изменения в налоговом законодательстве
В ноябре 2024 года Смоленской областной Думой приняты областные законы, которыми с 1 января 2025 года вносятся изменения в областные законы, касающиеся применения упрощенной системы налогообложения и патентной системы налогообложения:
- областной закон от 27.11.2024 № 202-з «О внесении изменений в статьи 1 и 3 областного закона «Об установлении в Смоленской области налоговой ставки в размере 0 процентов для налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения, патентную систему налогообложения», которым продлевается действие льготной нулевой налоговой ставки на 2025 и 2026 годы для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению («налоговые каникулы»);
- областной закон от 27.11.2024 № 203-з «О внесении изменений в статью 2 областного закона «О налоговых ставках для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения, в случае если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов», которым уточняются категории налогоплательщиков, применяющие льготные налоговые ставки 5%, 7%, 8%, 10% по упрощенной системе налогообложения с объектом налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов;
- областной закон от 27.11.2024 № 222-з «О внесении изменения в приложение 2 к областному закону «О введении в действие патентной системы налогообложения и применении ее индивидуальными предпринимателями на территории Смоленской области», которым уточняются наименования муниципальных образований Смоленской области в целях применения индивидуальными предпринимателями патентной системы налогообложения на территории Смоленской области в связи с преобразованием муниципальных образований Смоленской области путем объединения всех поселений во вновь образованные муниципальные образования Смоленской области с наделением их статусом муниципальных округов.













