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  Приложение
Информация 
о результатах исполнения подпункта «д» пункта 20 и подпункта «а» пункта 30 Национального плана противодействия коррупции на 2018 – 2020 годы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации                          от 29.06.2018 № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 – 2020 годы»

(Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области)
	Подпункт «д» пункта 20
	Реализация комплекса мероприятий, направленных на качественное повышение эффективности деятельности пресс – служб органов местного самоуправления по информированию общественности о результатах работы органов местного самоуправления, подразделений и  должностных лиц по профилактике коррупционных и иных нарушений
	Информация Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области о проделанной работе: 

	
	
	- информирование общественности о нормативно – правовом обеспечении по противодействию коррупции;

- поддержание информационной открытости о деятельности структурных подразделений Администрации (публикации отчетов руководителей структурных подразделений и должностных лиц Администрации);

- размещение информации о предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, их супругов и несовершеннолетних детей;

- публикации результатов проведения анализа обращений граждан и организаций   на предмет наличия информации о фактах коррупционных проявлений со стороны сотрудников Администрации;

- проводится работа, направленная на повышение престижа муниципальной службы и созданию позитивного образа муниципального служащего (пресс – служба учитывает информацию, касающуюся совершенствования управления кадровым составом и повышения качества его формирования, совершенствования системы профессионального развития муниципальных служащих, повышения их профессионализма и компетентности).

Современные информационно – коммуникационные технологии, используемые в Администрации, способствуют повышению качества муниципального управления.

Администрация МО «Вяземский район» Смоленской области широко использует возможности интернет – сайта и социальных сетей для размещения информации о своей деятельности, а также для предоставления муниципальных услуг и обеспечения интерактивного взаимодействия с гражданами и организациями (интернет – приемная), что позволяет не только выстраивать эффективную систему обратной связи с населением, но и реализовывать механизм участия общества в противодействии коррупции.
     В процессе формирования нетерпимости к коррупционным проявлениям играет функционирующий телефон «доверия» для граждан и юридических лиц при столкновении с коррупционными проявлениями в органах местного самоуправления. Для получения информации о проявлениях коррупции среди муниципальных служащих в газете «Вяземский вестник» неоднократно публиковалась информация об установлении «телефона доверия»                     8(48131) 2-48-14. Данная информация размещена также и на официальном сайте Администрации МО «Вяземский район» Смоленской области.


	Подпункт «а» пункта 30
	Ежегодное повышение квалификации муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит  участие в противодействии коррупции.
	За отчетный период муниципальные служащие, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции не проходили курсы повышения квалификации (в связи с ограниченностью средств бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области).




