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Приложение №1

Информация о выполнении в 2023 году «Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области до 2030 года»
Улучшение демографической ситуации

Среднегодовая численность постоянного населения района в 2023 году составила 70305 человек (98,9 % к 2022 г). Сокращение обусловлено уровнем смертности и рождаемости. Рождаемость за отчетный год составила 4,4 промилле (4,2 в 2022 году), смертность - 15,7 промилле (15,5 в 2022 году). Основной причиной стали социально-экономические факторы (снижение уровня жизни), негативно влияющие на физическое и психологическое здоровье человека.
В 2023 году по программе «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области» одна молодая семья получила сертификат на приобретение жилья.

Предоставлялись меры социальной поддержки семьям, имеющим детей, и оказывалась адресная материальная помощь гражданам и семьям, находящимся                        в трудной жизненной ситуации. 38 многодетных семей получили материальную помощь в общей сумме 452,0 тыс. руб., оказана помощь 23 семьям, имеющим детей-инвалидов, в сумме 277,0 тыс. руб.

На учете в отделе социальной защиты населения состоит 752 многодетных семьи, из них семей с тремя детьми – 604, с четырьмя детьми – 102, с пятью                  детьми – 33, с шестью детьми – 8, с семью детьми – 4, с восемью – 1 семья.                       
В 2023 году с малоимущими одиноко проживающими гражданами, а также представителями малоимущих семей, проживающими на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, заключено 33 социальных контракта на общую сумму 6943938,00 руб., из них:

- на реализацию мероприятия по поиску работы – 11;


- на реализацию мероприятия по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности – 19;


- по осуществлению иных мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации – 3.


С семьями, имеющими детей, заключено 18 социальных контактов, из них                  5 контрактов – с многодетными семьями. 

Оказание медицинской помощи в Вяземском районе осуществляют ОГБУЗ «Вяземская ЦРБ», городская стоматологическая поликлиника, НУЗ  «Узловая  поликлиника  на  станции  Вязьма  ОАО  «РЖД», ОГУЗ  «Вяземский  противотуберкулёзный  диспансер», ОГУЗ  «Тумановская туберкулёзная  больница», две участковые больницы (Туманово, Семлево), две врачебные амбулатории (Кайдаковское и Степаниковское сельские поселения), ФАПы и частные медицинские организации. 

Укомплектованность врачами в 2023 году составила 55,9%, средним медперсоналом -  80,3%. В 2023 году в других лечебных учреждениях 156 человек получили высокотехнологичную специализированную медицинскую помощь. Всего проведено 8950 диспансерных осмотров, 2368 – профилактических осмотров. 

В целях пропаганды здорового образа жизни, развития массовой физической культуры, формирования эффективной системы физкультурно-спортивного воспитания в учреждениях спорта проводятся соревнования по различным видам спорта: мини-футбол, бадминтон, шахматы и др.

С целью формирования у школьников ценностей здоровья и здорового образа жизни, профилактики негативных явлений среди детей и подростков в общеобразовательных учреждениях разработаны и внедрены в работу с обучающимися целевые программы "Мы за здоровый образ жизни". В рамках программ проводятся беседы по охране жизни и здоровья обучающихся, тематические классные часы, круглые столы, диспуты, интернет-уроки по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни детей: "В здоровом теле – здоровый дух!", "Что влияет на здоровье", «Территория личной безопасности», «Влияние наркотических веществ на молодой организм», «Курить - здоровью вредить», «Вредные привычки», «Наркомания. Наркотические вещества, их действие на человека и классификация», «Чем вредны наркотики. Какие последствия ждут человека, решившего их попробовать», «О вреде применения наркотических и психотропных веществ. Закон об уголовной ответственности за хранение и сбыт ПАВ».
Проведено социально-психологическое тестирование обучающихся на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. С целью повышения степени доверия к профилактическим мероприятиям и расширения охвата обучающихся социально-психологическим тестированием, в общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области реализованы следующие мероприятия:

- в рамках педагогических совещаний с педагогическими работниками школ проведена разъяснительная работа о цели, особенностях процедуры тестирования; 

- классными руководителями проведены родительские собрания, в ходе которых родителям (законным представителям) обучающихся разъяснены основные принципы, положения и практическое значение тестирования;

- педагогами-психологами, социальными педагогами проведены мотивационные тренинги для обучающихся с участием активистов ученического самоуправления.

Всего в подготовительных мероприятиях к проведению социально-психологического тестировании приняли участие 2170 родителей (законных представителей), 2792 обучающихся.

Количество обучающихся, прошедших тестирование составило 2709, что составляет 97% от общего количества обучающихся, подлежащих к прохождению тестирования. Материалы тестирования направлены в Министерство образования и науки Смоленской области по образованию и науке для обработки и анализа.

В рамках реализации мероприятий регионального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование" по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом на базе 29 общеобразовательных учреждений Вяземского района созданы и функционируют школьные спортивные клубы (далее -  ШСК). На площадках ШСК проводятся физкультурно-спортивные мероприятия различного уровня, в том числе для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (дни здоровья, спортивные праздники, спартакиады, соревнования), ведется подготовка обучающихся к выполнению требований Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), организуется взаимодействие c учреждениями физической культуры и спорта, общественными организациями. На базе ШКС проводятся школьные и муниципальные этапы Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», «Президентские спортивные игры», районной Спартакиады школьников (первенство по баскетболу, волейболу), районный фестиваль ГТО, всероссийские соревнования "Кросс наций", "Лыжня России". Более 600 вяземских школьников приняли участие в акциях, посвящённых здоровому образу жизни «ДОБРО.РУ», «Мы за ЗОЖ».

В образовательных учреждениях осуществлено обновление информационных стендов по формированию здорового образа жизни с актуальной информацией:

- по антинаркотической и антиалкогольной пропаганде с учётом возрастных психологических особенностей детей и подростков; по пропаганде законопослушного поведения и гражданской ответственности; по пропаганде физической культуры и спорта; по пропаганде здорового образа жизни;

-  во всех общеобразовательных учреждениях установлен контент-фильтр, блокирующий выход ко всем интернет-ресурсам, не совместимым с задачами образования и воспитания;

- разработаны и распространены в родительских чатах социальных мессенджеров информационные памятки, направленные на профилактику потребления несовершеннолетними наркотических средств, психоактивных веществ, спиртосодержащей продукции, табакокурения.

Улучшению здоровья населения служит качественное повышение физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы. Численность занимающихся физической культурой и спортом в Вяземском районе составляет 33109 человек.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в Вяземском районе в 2023 году возросла на 3,2% и составила 46,8%, а доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся, за отчетный год составила 91,9%. 

За 2023 год проведено 198 соревнований районного и межрегионального уровней, в том числе спартакиады школьников, допризывной молодежи, средних специальных и высших учебных заведений, областных детских учреждений, среди инвалидов, в которых приняли участие 13970 человек. Наиболее популярными среди массовых соревнований в 2023 году стали региональный этап Всероссийских массовых соревнований «Лыжня России», в котором приняли участие около 1000 человек.

Содействие полной занятости и профессиональной

ориентации населения

В целях достижения эффективной, оптимальной занятости трудоспособного населения в сочетании с необходимой социальной поддержкой безработных граждан в 2023 году услуги по профессиональной ориентации получили 865 человек. Оказано содействие в поиске подходящей работы 1055 гражданам, из них 666 человек трудоустроены на постоянную работу.

Привлечено 58 человек на организацию проведения оплачиваемых общественных работ. В целях организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы трудоустроен один.

В рамках организации временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые трудоустроен 1 выпускник.

Услуги по социальной адаптация безработных граждан на рынке труда получили 64 безработных, психологическая поддержка оказана 68 безработным, услугу по содействию самозанятости – 21 безработный гражданин.
Проведено 13 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 653 человека. В течении года 406 безработных получили пособие. Численность безработных граждан на конец отчетного года составила 94 человека, уровень регистрируемой безработицы – 0,25%.
Развитие сферы образования

Функционирование учреждений образования района направлено на обеспечение доступности и качества общего и дополнительного образования детей в соответствии с меняющимися запросами населения Вяземского района и перспективными задачами развития российского общества и экономики.

В 2023 году сохранён плановый показатель 100% охвата детей в возрасте от 3 до 7 лет дошкольным образованием. Показатель доступности дошкольного образования в возрасте от 1 до 3 лет составляет 99,9%. Всего услугами дошкольного образования охвачено 2841 ребенок, доля детей, в возрасте от 1 - 6 лет, посещающих дошкольные учреждения, в обще численности детей в возрасте 1 - 6  лет составляет 85%. 
Задача обеспечения доступности дошкольного образования для всех категорий граждан на территории Вяземского района решается за счёт развития вариативных форм дошкольного образования. С целью оказания методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям, чьи дети не посещают детские сады, в 12 дошкольных образовательных учреждений успешно функционируют консультационные центры. В течение 2023 года в консультационные центры по различным вопросам обратились 548 родителей (законных представителей) детей, посетило консультационные центры  492 ребёнка, из них 30 детей с ОВЗ и  5 детей-инвалидов. 

Большое внимание уделялось вопросу создания условий и организации образовательной деятельности для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. На конец 2023 года 104 детей, имеющих статус «ребёнок-инвалид», посещали образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного общего, начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе: 15 воспитанников - дошкольные образовательные учреждения; 89 обучающихся – общеобразовательные учреждения. Обучающихся и воспитанников с ограниченными возможностями здоровья – 396 человек, из них: 269 воспитанников в дошкольных учреждениях, 127 обучающихся в общеобразовательных школах, в том числе 21 ребенок имеет статус «ребёнок-инвалид». 

На основании медицинских рекомендаций и заявлений родителей (законных представителей) для 64 обучающихся организовано обучение на дому, в том числе для 23 обучающихся, имеющих статус ребёнок-инвалид. Для 6 обучающихся дополнительно осуществлялось дистанционное обучение в Смоленском Центре дистанционного образования. 

В 2023 году во вторую смену обучались 691 человек, что составляет 8,6% от общего числа обучающихся (2022 год - 9,1%). Число обучающихся во вторую смену незначительно снилось по сравнению с 2022 годом, что в свою очередь обусловлено проведением капитального ремонта здания МБОУ СШ № 4 в период с июня по декабрь 2023 года.
Для обеспечения доступности получения обязательного общего образования в 2023 году был организован подвоз обучающихся в 15 общеобразовательных учреждениях. Всего было открыто 26 маршрутов для подвоза 276 учащихся. В рамках реализации программы «Школьный автобус» в 2023 году школьный автобусный парк пополнился 4 новыми автобусами. Автобусы марки «ГАЗ» получены в МБОУ СШ № 6 г. Вязьмы, МБОУ Шуйскую ОШ, МБОУ Коробовскую ООШ, МБОУ Поляновскую ООШ. 
Государственная итоговая аттестация для выпускников 11-х классов в 2023 году проходила в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ), в котором приняли участие 296 выпускников. По результатам государственной итоговой аттестации аттестаты о среднем общем образовании получили 290 (98%) выпускников. 6 выпускников получили справку установленного образца. Медалью «За особые успехи в учении» награждены 23 выпускника.
Аттестат об основном общем образовании получил 776 выпускник (99,2% учащихся), из них 44 обучающемуся вручен аттестат с отличием.

В 2023 году проводилась большая работа по обеспечению безопасного и бесперебойного функционирования образовательных учреждений, обустройству прилегающих к ним территорий, укреплению материально-технической и информационной базы. 

В 2023 году из резервного фонда Правительства Смоленской области на проведение ремонтных работ в муниципальных образовательных учреждениях были выделены денежные средства в сумме 10709,0 тыс. руб. Осуществлены следующие работы:
- МБОУ СШ № 5 – ремонт фасада и отмостки здания школы – 3 885,1 тыс. руб.;

- МБОУ СОШ № 9 – замена деревянных окон на окна ПВХ (80шт.) – 2 318,7 тыс. руб.;

 - МБОУ СШ № 6 – замена деревянных окон на окна ПВХ (50 шт.)  – 1 420,2 тыс. рублей и 535,0 тыс. руб.; 
- МБОУ Новосельская СОШ - замена оконных блоков в дошкольной группе - 150 тыс. руб.;

- МБОУ Кайдаковская СОШ - ремонт пищеблока - 2400,0 тыс. руб.;

- МБОУ СОШ № 8 - ремонт туалетов - 318,4 тыс. руб.;
- МБОУ СОШ № 9 - замена оконных блоков - 128,8 тыс. руб.;

Из областного бюджета Смоленской области были выделены денежные с средства в сумме   101216,2 тыс. руб., в том числе:   
-  МБОУ СШ № 4 – капитальный ремонт здания школы – 98 554 тыс. руб.;

-  МБОУ СОШ № 5 – монтаж металлоконструкций кровли, устройство системы молнезащиты, силового электрооборудования и вентшахт – 1624,7 тыс. руб.;
- МБОУ СШ № 6 - замена оконных блоков - 356,5 тыс. руб.;

- МБДОУ дс № 7 - замена оконных блоков - 233,8 тыс. руб.;

За счёт средств местного бюджета осуществлены ремонтные работы на сумму более 7626,9 тыс. руб. Наиболее крупные из них:

- МБОУ НШ-ДС «Надежда» - ремонт пищеблока – 1378,6 тыс. руб.

- МБОУ Шимановская СОШ - ремонт крови в дошкольной группе– 300,0 тыс. рублей и 456,5 тыс. руб. -  ремонт автоматической пожарной сигнализации;

- МБОУ СШ № 4 - ремонт помещений здания техникума - 1823,9 тыс. руб.;

- МБОУ Вязьма-Брянская СОШ - ремонт кровли - 2113,4 тыс. руб.;

- МБОУ Андрейковская СОШ - ремонт кровли и крылец - 1554,5 тыс. руб.
В рамках реализации Федеральной программы "Модернизация школьных систем образования" осуществлен капитальный ремонт кровли МБОУ Новосельской СОШ. На осуществление проекта были затрачены средства федерального бюджета - 4 697 тыс. руб.; областного бюджета - 5352,8 тыс. руб., муниципального бюджета - 800,2 тыс. руб.

В рамках благотворительной деятельности в МБОУ СОШ № 3 выполнена замена 3 деревянных оконных блоков на окна ПВХ.

В рамках реализации национального проекта «Успех каждого ребенка» приобретён спортивный инвентарь и оборудование для МБОУ Новосельской СОШ Вяземского района Смоленской области на сумму 377,1 тыс. руб.

За счёт средств областного бюджета осуществлялись расходы на приобретение учебников на сумму 3 843,4 тыс. руб. Дополнительно за счёт средств субвенции общеобразовательными учреждениями приобретены учебники на сумму 2 303,5 тыс. руб. Для улучшения материально-технической базы образовательных учреждений  приобретено:
- цифровое и компьютерное оборудование на сумму 527,6 тыс. руб.;

- игровое оборудование и мебель для дошкольников в дошкольные учреждения (4 440,4 тыс. руб.);

- приобретена учебная мебель (805,1 тыс. руб.);

- столовое, технологическое, хозяйственное оборудование (352,8 тыс. руб.);

- спортивный инвентарь (428,0 тыс. руб.).
В целях создания условий для получения детьми-инвалидами и детьми с особыми возможностями здоровья качественного образования в рамках проекта "Доступная среда" в МБДОУ дс № 9, МБДОУ дс № 10, МБДОУ дс № 11, МБДОУ дс № 12 закуплено интерактивное оборудование для организации образовательной деятельности на сумму 3963,2 тыс. руб. (3765,0 - средства областного бюджета, 198,2 - средства муниципального бюджета).

В ходе подготовки к отопительному сезону были проведены следующие мероприятия:

- заготовка твёрдого топлива для школ, расположенных в сельской местности;

- гидравлические испытания внутренних и наружных систем отопления;

- замена и текущий ремонт оборудования школьных котельных и тепловых узлов, ремонт печей.

Для обеспечения образовательных учреждений твёрдым топливом было заготовлено 475,0 т. угля на общую сумму 3 848,8, тыс. руб. и 65 куб. м. дров на общую сумму 100,0 тыс. руб.


Согласно плану подготовки образовательных учреждений к работе в осенне-зимний период 2023-2024 годы осуществляется замена и текущий ремонт оборудования школьных котельных, тепловых узлов, ремонтные работы внутренних систем отопления, теплотрасс. В 2023 году установлены тепловые узлы в МБДОУ дс № 2, МБДОУ дс № 10, МБДОУ ДО СЮТ, МБОУ Семлёвской СОШ № 1  на общую сумму  708,7 тыс. руб. В МБОУ СОШ № 8 проведен ремонт тепловой сети в здании столовой на сумму 409,2 тыс. руб.
В МБОУ Семлёвскую СОШ № 2 приобретены конвекторы на сумму 193,0 тыс. руб. за счёт внебюджетных средств.

В целях обеспечения пожарной безопасности в образовательных учреждениях проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций кровель, контрольно-измерительные испытания электрических сетей и молниеотводов, проведён необходимый ремонт автоматической пожарной сигнализации и приобретены первичные средства пожаротушения на сумму более 500,0 тыс. руб.
В целях обеспечения безопасности и антитеррористической защищённости в образовательных учреждениях муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области проведены работы по оборудованию наружного освещения в МБОУ "Андрейковская СОШ" и МБОУ Поляновской ООШ на сумму 276,7 тыс. руб. 

С февраля 2023 года в МБОУ СОШ №№ 1, 2, 4, 5, 10 г. Вязьмы Смоленской области, с марта 2023 года в МБОУ СОШ №№ 3, 9 г. Вязьмы Смоленской области организована физическая охрана общеобразовательных учреждений. Заключены муниципальные контракты на сумму 3729,8 тыс. руб.
Одной из стратегических задач образовательной политики Вяземского района остается повышение социального статуса работников образования. На муниципальном уровне сохранялись меры социальной поддержки: компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения (436 человек); выплаты молодым специалистам в течение первых 5-ти лет работы (4 - 5 тысячи рублей).

Выплачивается вознаграждение за выполнение функций классного руководителя как за счет средств федерального бюджета, так и за счёт средств областного бюджета. Денежное вознаграждение получают 411 педагогических работников.

В 2023 году проводилась плановая работа по реализации регионального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование". В рамках этого проекта функционирует единая автоматизированная информационная система «Навигатор дополнительного образования», которая способствует повышению вариативности, качества и доступности дополнительного образования, а также помогает родителям в поиске и выборе кружков и секций для своих детей. По состоянию на 31.12.2023 в системе «Навигатор дополнительного образования» Смоленской области: 

- зарегистрировано 51 учреждение образования (общеобразовательные школы, в том числе сельские, детские сады, учреждения дополнительного образования), культуры, спорта;

- зарегистрировано 9740 детей; 

- опубликованы и реализуются 400 общеразвивающих программ.
По программам дополнительного образования обучается 7361 человек в возрасте от 5 до 18 лет, из них в учреждениях дополнительного образования, подведомственных комитету образования – 2495 детей. Показатель охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительным образованием по МО «Вяземский район» Смоленской области в 2022 составил -78%.

82 % обучающихся учреждений дополнительного образования приняли участие в муниципальных, областных, всероссийских и международных фестивалях, конкурсах и соревнованиях, из них 1480 обучающихся стали победителями и призёрами.
В период летней оздоровительной кампании  2023 года функционировал 21 лагерь с дневным пребыванием детей (на базе 21 образовательного учреждения), в которых отдохнуло  670 детей, из них 542 ребёнка бесплатно (за счет средств областного бюджета), из них: 250 детей из семей находящихся в трудной жизненной ситуации (16 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей,  4 ребёнка-инвалида; 16 детей с ОВЗ, 109 детей из малоимущих семей, 10 детей, из семей участников СВО,  95 детей из иных категорий: многодетные семьи,  неполные семьи).  За счёт средств родителей отдохнуло 128 детей. Продолжительность смены составила 21 день. На организацию отдыха детей в 2023 году израсходовано 1466,5 тыс. руб. средств областного бюджета. Родительская плата составила 218,3 тыс. руб. 

Основная цель работы лагерей с дневным пребыванием детей - организация свободного времени детей, создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых, оздоровление и творческое развитие каждого ребёнка. Для организации работы были заранее подготовлены кабинеты, игровые комнаты, помещения библиотек, а также спортивные залы и спортивные площадки.  Летняя оздоровительная кампания в 2023 году проводилась с соблюдением установленных санитарно-эпидемиологических требований и противоэпидемических мероприятий.  
В 2023 году были организованы лагеря: экологической, физкультурно-спортивной, гражданско-патриотической и социально-гуманитарной направленности. Воспитательная работа в лагерях с дневным пребыванием осуществлялась на основании программы лагеря, плана работы, разработанных в соответствии с выбранной тематической направленностью лагеря, с учетом психолого-возрастных особенностей детей и подростков. 
92 воспитанника летних лагерей, организованных на базе МБОУ СШ № 2 и МБОУ Новосельской СОШ, приняли участие в проведении профильной региональной смены «Содружество Орлят России». В лагерях экологической направленности проводились мероприятия, направленные на формирование у детей экологических знаний и умений в непосредственном общении с природой, совершенствование умений проведения исследовательской деятельности в условиях природы; укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей, воспитание экологической культуры, развитие творческих способностей детей. В лагерях с дневным пребыванием детей спортивной направленности создавались условия для сохранения и укрепления здоровья детей. Детям прививались навыки здорового образа жизни, умение оказывать первую помощь, проводились спортивные соревнования и праздники. В лагерях с дневным пребыванием социально-гуманитарной направленности проводилась неделя эстетических, технических профессий, научно-технических и спортивных профессий. В каждом лагере были организованы творческие мастерские, проводились мастер-классы.  

На площадках лагерей с дневным пребыванием детей были организованы и проведены мероприятия мобильного технопарка «Кванториум». Для воспитанников были организованы мастер-классы по 3-D моделированию и робототехнике.  Традиционным стало сотрудничество лагерей с библиотеками города и района и учреждениями культуры. За время функционирования летних оздоровительных лагерей в площадках библиотек проведено более 50 мероприятий, которые отражали все направления библиотечной работы. 
Молодежная политика

В целях создания условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, развития потенциала молодежи и его использования в интересах инновационного развития муниципального образования были организованы и проведены различные мероприятия.
В рамках проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» с 1 сентября 2023 года в 12 общеобразовательных школах Вяземского района введена должность советника директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, целью деятельности которых является формирование воспитательной среды в образовательной организации, способствующей позитивной социализации обучающихся, их духовно-нравственному развитию на основе национальных идеалов и ценностей. Под руководством советников по воспитанию в общеобразовательных школах Вяземского района организуется деятельность Общероссийского общественно-государственное движения детей и молодежи "Движение Первых" (далее – РДДМ). 
По состоянию на декабрь 2023 года на базе общеобразовательных учреждений организовано 22 первичных отделения РДДМ. 
На площадках РДДМ и в рамках Дней единых действий проводятся разнообразные по форме мероприятия: акции, интеллектуальные игры, спортивные соревнования, конкурсы, экскурсии, творческие мастерские, тренинги, кинолектории, уроки Мужества, интервью и опросы, классные встречи, выставки, концерты. 

В целях формирования у младших школьников социально-ценностных знаний, отношений и опыта позитивного преобразования социального мира на основе российских базовых национальных ценностей, накопленных предыдущими поколениями, воспитание культуры общения, воспитание любви к своему Отечеству, его истории, культуре, природе, развитие самостоятельности и ответственности с сентября 2023 года во всех общеобразовательных учреждениях Вяземского района реализуется проект «Орлята России».  Участие в данном проекте позволяет младшим школьникам в ходе реализации коллективных дел развить навыки социальной активности, стать активными участниками жизни школы и класса. Обучающиеся под руководством учителей принимают участие в коллективных творческих делах разных направленностей, по результатам выполнения которых обучающемуся может быть присвоено звание «Орлёнок» по 7 направлениям: Орлёнок – Эрудит, Орлёнок – Доброволец, Орлёнок – Мастер, Орлёнок – Спортсмен, Орлёнок – Хранитель исторической памяти, Орлёнок – Эколог, Орлёнок – Лидер.

В школах Вяземского района активно развивается система школьных спортивных клубов и школьных театров. В настоящее время на базе двадцати двух образовательных учреждений созданы театральные студии. В школьных театральных студиях занимаются более 200 школьников, в том числе дети с ОВЗ и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.
На площадках школьных спортивных клубов, организованных во всех образовательных учреждениях Вяземского района, проводятся физкультурно-спортивные мероприятия различного уровня (дни здоровья, спортивные праздники, спартакиады, соревнования), в том числе для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, ведется подготовка обучающихся к выполнению требований Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).  В 2023 году школьные команды  МБОУ СОШ № 10 и МБОУ СОШ № 3 успешно выступили на региональных этапах «Президентских спортивных состязаний» и «Президентских спортивных игр», по итогам которых стали бронзовыми  призерами.

Развивается и активно действует на территории Вяземского района молодежное волонтерское движение. Волонтеры принимают активное участие в проведении мероприятий благотворительного, культурного, спортивного, экологического, гражданско-патриотического характера. Участвуют в акциях, митингах, флешмобах, квестах, помогают в проведении спортивных соревнований, также принимают участие и помогают проводить творческие конкурсы, городские культурные мероприятия.  
Традиционным стало участие обучающихся во Всероссийских акциях: «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «Письмо Победы», «Диктант Победы», «Сад памяти».  В 2023 году обучающиеся МБОУ СОШ № 5 и МБОУ «Андрейковская СОШ» стали лауреатами регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности».                                                      
На территории МО «Вяземский район» на базе МБУ ДО ЦРДиП «Витамин» успешно работает Добро. Центр, являющийся Центром общественного развития и поддержки добровольческих, благотворительных и гражданских инициатив.

Развитие сферы культуры

Муниципальное образование «Вяземский район» Смоленской области обладает богатым культурным потенциалом, обеспечивающим населению широкий доступ к культурным ценностям, информации и знаниям. Культурная политика эффективна, если она направлена на создание жизненно необходимых условий и продиктована современной ситуацией. 

В 2023 году в рамках Национального проекта «Культура» создана модельная муниципальная библиотека на базе Центральной детской библиотеки, где на 10413,0 тыс. руб. был проведен ремонт внутренних помещений библиотеки, обновлен книжный фонд, приобретено современное компьютерное и интерактивное оборудование, мебель, работники прошли проф. переподготовку. В настоящее время ведется работа по созданию единой библиотечной компьютерной сети. В 2023 году оснащены оборудованием для обеспечения высокоскоростного широкополосного доступа к сети «Интернет» 4 библиотеки. С каждым годом увеличивается число удалённых пользователей библиотек Вяземского района через сеть Интернет.

В рамках федерального проекта «Культура малой Родины» проведен ремонт мягкой кровли и частичный ремонт стен здания Хмелитского сельского Дома культуры на сумму 1714,14 тыс. руб.;

На проведение ремонта и приобретение основных средств учреждений культуры были привлечены средства резервного фонда Администрации Смоленской области в сумме 2508,01тыс. руб., в том числе:

- замена оконных блоков в Центральной детской библиотеке;

- приобретение акустической системы для Черновского СДК;

- замена системы отопления и водоотведения в Центральной детской библиотеке;

- ремонт фасада в Центральной детской библиотеке.

- приобретение новогодней елки, новогодних костюмов Деда Мороза, снегурочки, костюма «русский народный» для Центральной детской библиотеки.

За счет средств местного бюджета выполнены следующие работы на сумму 5328,42 тыс. руб.:

– работы по техническому присоединению земельного участка, разработка ПСД, прохождение государственной экспертизы для строительства нового Успенского СДК;

- ремонт туалетных комнат в ДК «Московский»;

- выполнение проектно-изыскательных работ с прохождением государственной экспертизы: реконструкция с перепрофилированием нежилого здания бывшего кинотеатра «Победа» под историко-краеведческий музей;

- частичный ремонт плоской кровли ДК «Московский».

За счет спонсорских средств выполнены следующие работы на сумму 2638,2 тыс. руб.:

- ремонт зрительного зала, холла и тамбура в Семлевском СДК (ПАО Акрон);

– частичный ремонт ДК Центральный.

Благодаря муниципальной поддержке на вяземской земле традиционно проводятся –Открытый международный театральный фестиваль им. А.Д. Папанова, межрегиональные пленэры профессиональных художников «Под небом единым»; Аркадиевские чтения, районный интерактивный фестиваль «Вяземские колядки»; фестиваль геокешинга «Навигатор»; фестиваль «Праздник Вяземского пряника».

Для создания условий для воспитания подрастающего поколения патриотов России организовывались знаковые для города воинской славы патриотические мероприятия - Дни освобождения Вязьма, Смоленщины, День памяти генерала Ефремова, День памяти и скорби. День Победы, День города. Мероприятия получили широкий положительный резонанс общественности.

В МБУК «ВИКМ» проводится работа по сбору, учету и хранению предметов составляющих культурно-историческое наследие муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области. В МБУК «ВИКМ» постоянно проводятся обзорные, тематические экскурсии, музейные уроки, лекции, вечера.

В учреждениях культуры созданы условия для организации досуга и приобщения жителей муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области к творчеству, культурному развитию, любительскому искусству. Созданы и ведут работу кружки, студии, любительские объединения по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения. Специалисты учреждений культуры используют разнообразные формы организации досуга граждан: концертные программы, театрализованные представления, литературно – художественные, выставочные, игровые, конкурсные программы, вечера отдыха, спектакли, семейные праздники, дискотеки, ярмарки, детские утренники и другие формы культурной деятельности.

Число зрительных залов в Вяземском культурно – досуговом центре   в целом составляет 27 единиц, в них посадочных мест 5820. Обеспеченность учреждениями культурно-досугового типа составляет 100%.

Вязьмичи возрождают старинные обычаи, продолжают преемственность поколений, бережно передавая подрастающему поколению самобытные черты национальной культуры. 
Основными направлениями деятельности ряда сельских Домов культуры стало развитие любительского художественного творчества и народных промыслов. Миссия Поляновского сельского Дома культуры – развитие самобытных ремесел: шитье русских народных костюмов, изготовление сувенирных кукол, роспись по дереву, плетение из соломки, поделки из бересты и джутового шпагата. Привлечение населения к развитию этнографических традиций села – приоритеты Шимановского, Российского, Хмелитского сельских Домов культуры. Постижение ребенком народной культуры на занятиях и любительских объединениях этих учреждений проходит через игру (конкурсы загадок, поговорок, скороговорок), творчество (низание бисера, вышивки, вязание). Поляновские изделия из бересты и «Вяземская глиняная игрушка» известны не только в Вяземском районе, но и далеко за его пределами.

Развитие физической культуры и спорта

Развитие физической культуры и спорта направлено на обеспечение условий для функционирования массовой физической культуры и спорта, формирование общественного мнения среди населения Вяземского района о потребности регулярных физкультурно-оздоровительных занятий для каждого человека с целью укрепления здоровья и гармоничного развития личности.

В муниципальном образовании «Вяземский район» функционируют 2 муниципальных учреждения спорта: «Стадион «Салют», «Центр игровых видов спорта» и 3 учреждения дополнительного образования «Спортивная школа», «Спортивная школа плавания» «Центр развития детей и подростков «Витамин». Культивируются 32 вида спорта. Численность занимающихся физической культурой и спортом в Вяземском районе составляет 33109 человек.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в Вяземском районе в 2023 году возросла на 3,2% и составила 46,8%, а доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся, за отчетный год составила 91,9%. 

За 2023 год проведено 198 соревнований районного и межрегионального уровней, в том числе спартакиады школьников, допризывной молодежи, средних специальных и высших учебных заведений, областных детских учреждений, среди инвалидов, в которых приняли участие 13970 человек. Наиболее популярными среди массовых соревнований в 2023 году стали Всероссийские массовые соревнования «Лыжня России» и «Кросс Нации», в которых приняли участие свыше 1000 человек.

В 2023 году благоустроена игровая площадка в микрорайоне «Берёзы», было уложено безопасное резиновое покрытие. В рамках создания «умной» площадки приобретено и установлено спортивно-технологическое оборудование в с. Вязьма-Брянская.

Проведен косметический ремонт внутренних помещений и раздевалок спортивного зала «Текстильщик», ремонт раздевалок и душевых МАУ ДО «Спортивная школа плавания». Произведена замена окон спортивного зала «Луч» МБУ «Центр игровых видов спорта» г. Вязьма.
Приобретены и установлены два котла для газовой котельной физкультурно-оздоровительного комплекса МБУДО «Спортивная школа» г. Вязьмы.

За счет спонсорских средств для нужд МБУ ДО «Спортивная школа» г. Вязьмы приобретена борона для прокладки лыжных трасс.

Развитие туризма

В рамках содействия социально-экономическому развитию муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области формируется конкурентное туристское пространство, способное удовлетворить спрос на туристско-рекреационные услуги.

В Вяземском районе осуществляют деятельность 8 турагентств, 5 музеев, 90 объектов туристского показа, 12 гостиниц. В 2023 году количество сертифицированных гостиниц достигло 11.  Им присвоены звёзды. Услуги вяземских туристских компаний включены в турпродукты крупнейших туроператоров России. Вяземский туроператор «Апельсин» разработал собственные турпродукты: экскурсионные программы по Вязьме и Вяземскому району и интерактивные программы с включением мастер-классов и дегустаций Вяземского пряника. Презентация новых турпродуктов проходит в рамках презентаций туристского потенциала Вяземского района на региональных и всероссийских туристских мероприятиях. 

В 2023 году были проведены: круглый стол представителей сферы туризма муниципалитетов Смоленской области и Беларуси; Туристская ярмарка «Праздник Вяземского пряника», Вязьма была представлена на Международных туристских выставках «Интурмаркет» и «Отдых»; Вязьма принимала у себя финал Всероссийского конкурса туристских сувениров Проекта «Льняная дорога» Фонда поддержки малых городов России (г. Москва); было проведено два инфотура для специалистов тур сферы РФ и прессы; в рамках Всероссийской выставки-форума «Россия» на ВДНХ г. Москва, Вязьма, единственная из муниципалитетов Смоленской области, была представлена дважды (4 ноября и 26 декабря в рамках Дня региона).В рамках муниципальной программы «Развитие культуры и туризма в муниципальном образовании «Вяземский район» Смоленской области» в 2023 году были запланированы и израсходованы 100,0 тысяч рублей. Все запланированные мероприятия проведены и выполнены. Основным результатом проведённых мероприятий стало повышение интереса у туристов и представителей туристской отрасли России к Вязьме.  В 2023 году нас посетило 93 064 туристов, это на 20 000 больше от значений 2022 года. МБУК «ВИКМ» проводит обзорные экскурсии по городу Вязьме для туристических групп. 

Поддержка разработки и реализации туристских маршрутов по территории Вяземского района осуществляется посредством проведения маркетинговых мероприятий, информационного сопровождения проектов туристских компаний Вяземского района и включения туристских услуг Вяземский компаний в турпродукты Всероссийских маршрутов. В 2023 году был поддержан проект эко-тропы «Пешка» на Русятке. Вязьма посещается туристами в рамках всероссийских туристских маршрутов: «Россия – родина космонавтики», «Усадьбы России». Активно ведётся работа с туристскими компаниями по проектам «Старая Смоленская дорога», «Льняная дорога», «Большое Золотое кольцо России».
Развитие системы территориального общественного самоуправления

В рамках совершенствования нормативной правовой базы, регламентирующей принципы и порядок осуществления территориального общественного самоуправления в Вяземском районе разработаны проекты учредительных документов, выданы пошаговые инструкция для создания ТОС (с учётом опыта работы ТОС в разных условиях). До глав муниципальных образований, регулярно, на совещаниях, доводится информация об изменениях законодательства, в частности, об изменениях в Федеральный закон №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Руководители ТОС участвуют в обучающих тематических семинарах и вебинарах, проводимых Министерством Смоленской области по внутренней политике: «Реализация Стратегии развития ТОС – 2030: федеральные проекты ОАТОС», «РЕАЛЬНОЕ местное самоуправление».

Председатели ТОС регулярно посещают областные онлайн вебинары. В 2023 году Председатель ТОС «Относово» посетила съезд ТОСов России, который проходил в Министерстве сельского хозяйства и выставку ВДНХ. Затем на заседаниях Совета ТОС председатели делятся приобретенными знаниями и опытом с членами совета ТОС и жителями деревни.

Совет ТОС «Относово» и ТОС «Вяземский» организуют и активно участвуют в общественных мероприятиях, проводимых на территории Андрейковского сельского поселения, таких как День Победы, день села, новогодние праздники, работа с молодежью, пенсионерами и социально незащищенными и многодетными семьями.

ТОС «Богородицкое» так же организовывал мероприятия, посвященные дню Победы, дню села и проводил другие мероприятия.

В ТОС «Зеленый» лидеры и активисты привлекаются к организации субботников, выступлению на собраниях с населением.

Совет ТОС «Ул. Мельникова с. Исаково» организует и активно участвует в общественных мероприятиях, проводимых на территории с. Исаково Степаниковского сельского поселения, таких как новогодние праздники, День Победы, День села, других тематических мероприятиях, а также участвует в работе с молодежью, лицами пожилого возраста и другими социально незащищенными категориями граждан.

Охрана окружающей среды

Создание комфортных условий проживания возможно на основе улучшения качества окружающей среды и благоустройства городской и сельских территорий, обеспечения экологической безопасности производственно-хозяйственной деятельности, сохранения и приумножения природно-ресурсного потенциала района.

Жители района приняли активное участие во Всероссийской акции «Живи, лес», «День посадки леса», «Дни защиты от экологической опасности», акции: «Посади дерево своей семьи», «Очистим планету от мусора», «Нет лесным пожарам», День Земли, День птиц, День леса, День защиты животных, День воды.

С целью формирования экологической культуры у школьников в общеобразовательных учреждениях экологизация осуществляется в тесной взаимосвязи учебной деятельности, внеклассной работы и внешкольной работы, включающих в себя систему уроков, внеурочных практических и познавательных занятий, проведения совместных мероприятий с родителями обучающихся и представителями различных организаций. Школьные лесничества организованы в МБОУ СОШ № 10 г. Вязьмы ("Березка"), МБОУ Семлевская СОШ № 1 Вяземского района ("Зеленая волна") и МБУДО станции юных техников ("Знатоки природы"). 

В целях развития интереса школьников в сфере экологии и привлечения внимания к экологическим проблемам в 2023 году проведены:

- районный экологический конкурс, посвященный Международному Дню птиц;

- районный экологический конкурс "Юннатские старты".

Вяземские школьники принимают активное участие в региональных конкурсах исследовательских работ и проектов: конкурс "Юных исследователей окружающей среды", "Подрост", "Я в АГРО", "Край мой Смоленский", "Экология родного края".  

За 2023 год выявлено 6 мест несанкционированного размещения отходов с последующей ликвидацией в рамках муниципальных контрактов. Продолжена работа по ведению реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области.

Согласно актуализированному Реестру мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, выполнены ремонтные работы в отношении 10 контейнерных площадок и произведена закупка 50 емкость-накопителей объемом 1,1 куб. м на колесах и 37 бункер-накопителей объемом 8 куб. м с последующей установкой (в районе ул. Новоторжская, ул. Освобождения, ул. Победы).  Организованы работы по ликвидации несанкционированных мест размещения твердых коммунальных отходов по 25 адресам.

В 2023 году благоустроены 6 дворовых территорий: ремонт дворовых проездов с заездными карманами, обеспечение освещения, установка скамеек, урн; 3 общественные территории: сквер в районе МБУДО Вяземская ДХШ им. А.Г. Сергеева на ул. Кашена, сквер памяти партизанам – подпольщикам на ул. Комсомольская  г. Вязьма, тротуар по ул. Кронштадтская от д. 15 до д. № 21.
Спилено 100 деревьев, кронировано 33 дерева, посажено 100 саженцев.

Развитие сферы безопасности

Обеспечение безопасности жителей района осуществляется путем укрепления правопорядка на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области. Комплексный подход к решению вопросов борьбы с преступностью позволили исключить акты терроризма, групповые нарушения общественного порядка. 
Анализ криминогенной обстановки на территории Вяземского района показал, что общее количество зарегистрированных преступлений снижено на 0,4 %, но отмечается рост количества зарегистрированных тяжких и особо тяжких составов преступлений на 0,7% (с 299 до 301). При этом общий процент раскрываемости снизился на 5,9% и на 4,4% увеличился по тяжким и особо тяжким составам преступлений с 36,2 до 40,6%.

Проводимые профилактические мероприятия позволили сократить количество преступлений, совершенных в общественных местах – с 300 до 230, в том числе на улицах совершено 103 преступления.

По итогам работы за 2023 год увеличилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними (с 14 до 19), но снижено количество несовершеннолетних лиц, совершивших преступления с 21 до 20. 

В состоянии алкогольного опьянения преступления совершили 104 лица, снижение на 38,8%. Снизилось количество преступлений, совершенных лицами ранее совершавшими (с 303 до 209), ранее судимыми со 179 до 129.

Сотрудниками ОГИБДД в январе-декабре 2023 года на территории обслуживания пресечено 5274 правонарушений в области безопасности дорожного движения. В результате работы по выявлению фактов грубых нарушений правил дорожного движения выявлено 231 управление т/с в состоянии алкогольного опьянения, удалось сократить количество пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях. Зарегистрировано 30 дорожно-транспортных происшествий.

В АПК «Безопасный город» работают 99 камер видеонаблюдения. В 2023 году установлено 10 дополнительных камер, проведена модернизация серверного оборудования. 

Совершенствуется работа Единой дежурно-диспетчерской службы 112. Осуществлены мероприятия:

 -01.03.2023 года и 04.10.2023 года проведены проверки готовности системы оповещения в МО «Вяземский район» Смоленской области;

-ежедневно проводятся проверки системы оповещения и связи 
П-166М;

- ежемесячно (2 раза в месяц) проводятся тренировки с дежурными ЕДДС по отработке действий при возникновении ЧС. 

Важной задачей является предотвращение гибели граждан по неестественным причинам, в том числе от употребления наркотических средств. 

В конце года регулярно на заседании АНК заслушиваются отчёты и информации о проводимой работе по противодействию злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на заседании, проводится мониторинг и анализ работы. на заседании. На заседании Антинаркотической комиссии Смоленской области в режиме видео-конференц-связи председатель АНК комиссии отчитывается о проделанной работе и о планах работы на следующий год. Профилактическая работа в районе оценена как удовлетворительная.

В образовательных учреждениях осуществлено обновление информационных стендов по формированию здорового образа жизни с актуальной информацией:

- по антинаркотической и антиалкогольной пропаганде с учётом возрастных психологических особенностей детей и подростков; по пропаганде законопослушного поведения и гражданской ответственности; по пропаганде физической культуры и спорта; по пропаганде здорового образа жизни;

-  во всех общеобразовательных учреждениях установлен контент-фильтр, блокирующий выход ко всем интернет-ресурсам, не совместимым с задачами образования и воспитания;

- разработаны и распространены в родительских чатах социальных мессенджеров информационные памятки, направленные на профилактику потребления несовершеннолетними наркотических средств, психоактивных веществ, спиртосодержащей продукции, табакокурения.

В целях профилактики негативных проявлений в подростковой среде, безнадзорности, беспризорности и правонарушений в общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области реализованы следующие мероприятия:

- проведены родительские собрания по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, жестокого обращения с детьми, в ходе которых рассматривались вопросы эффективного взаимодействия с подростками.  Родителям даны конкретные советы по предупреждению и недопущению самоповреждающего поведения у детей и подростков. Родителям (законным представителям) рекомендовано контролировать досуг детей, интернет-активность подростков, систематически просматривать контакты детей в социальных сетях, контент наиболее посещаемых ими сайтов, а также обращать внимание на межличностное общение детей в социальных сетях.

-  на официальных сайтах общеобразовательных учреждений, информационных стендах, родительских чатах социальных мессенджеров телекоммуникационной сети «Интернет» размещена информация о сети служб, представляющих детям и родителям (законным представителям) квалифицированную экстренную анонимную психологическую помощь в дистанционном формате («Общероссийский телефона доверия 8-800-2000-122), а также размещены ссылки на электронные адреса по проблемам информационной безопасности для всех участников образовательного процесса;

- разработаны и распространены в родительских чатах социальных мессенджеров информационные памятки, направленные на предупреждение безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактику потребления несовершеннолетними наркотических средств, психоактивных веществ, спиртосодержащей продукции, табакокурения.

Работает Административная комиссия по правонарушениям. Создан антитеррористический ролик «У террора нет национальности», «Профилактические беседы-инструктажи на тему: «Вместе против террора!».

В целях профилактической работы с неблагополучными семьями, профилактики социального сиротства в общеобразовательных учреждениях регулярно проводятся рейды с посещением неблагополучных семей, составлены социальные паспорта классов и паспорта школ. Социальными педагогами ведётся «Журнал посещений неблагополучных семей», в котором отмечается работа с семьями обучающихся «группы риска» (профилактические беседы), картотеки на опекаемых обучающихся, детей из неблагополучных, неполных, многодетных, малообеспеченных семей. 

Повышение эффективности управления муниципальным имуществом

Обеспечение получения бюджетом стабильных доходов от использования муниципального имущества, вовлечение максимального количества объектов муниципальной собственности в процесс управления, оптимизация состава муниципального имущества является целью повышения эффективности управления муниципальным имуществом.
Всего в качестве неналоговых доходов от использования муниципального имущества муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области в 2023 году в бюджет района поступило 39710,71 тыс. руб., это на 10 % больше, чем в 2022 году. Всего в качестве неналоговых доходов от использования муниципального имущества Вяземского городского поселения Вяземского района Смоленской области в 2023 году в бюджет города поступило 31568,29 тыс. руб., это на 6 % больше, чем в 2022 году.

От приватизации имущества муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, включая преимущественное право, в бюджет района за 2023 год поступило 3366,1 тыс. руб. От приватизации имущества, на 31.12.2023 в бюджет Вяземского городского поселения Вяземского района Смоленской области поступило 473,8 тыс. руб. Всего от аренды имущества в консолидированный бюджет поступило 2752,43 тыс. руб.

В течение 2023 года рассматривались обращения руководителей муниципальных предприятий и учреждений по вопросу выдачи согласований, разрешений на заключение договоров аренды имущества, находящегося в оперативном управлении учреждений: в 2023 году выдано 34 разрешения на заключение договоров аренды недвижимого имущества.

В целях реализации закона Смоленской области от 28.09.2012 № 67-з «О предоставлении земельных участков гражданам, имеющим 3-х и более детей в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства на территории Смоленской области» с 2012 года и по настоящий период было сформировано, поставлено на кадастровый учет и включено в перечень земельных участков для предоставления гражданам, имеющим трех и более детей 269 земельных участков, в том числе 195 участков в городе и 73  участка на селе.

В 2023 году поставлено на учет 46 граждан, имеющих трех и более детей, имеющих право на получение бесплатно земельных участков. Всего за период 2012-2023 годов на учет поставлен 621 гражданин, имеющий трех и более детей, имеющий право на получение бесплатно земельный участок. В 2023 году предоставлено 13 земельных участков гражданам, имеющим 3-х и более детей. 

В 2023 году по действующим договорам аренды земли уплачено арендаторами в консолидированный бюджет – 36786,75 тыс. руб. В течение 2023 года проводились мероприятия по взысканию задолженности по арендным платежам по договорам аренды земли, арендаторам – должникам направлено 98 претензий на общую сумму 7273,0 тыс. руб.

В целях контроля за деятельностью муниципальных унитарных предприятий комиссионно проведены контрольные мероприятия по целевому использованию муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении подведомственных муниципальных предприятий. В бюджет в 2023 году в качестве неналогового дохода в виде части прибыли муниципальных унитарных предприятий получено 913,0 тыс. руб.
Развитие сферы ЖКХ

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составила в 2023 году 95%. 

Некоторые управляющие организации исключают многоквартирные дома из реестра обслуживаемых домов, в том числе по причине низкой собираемости коммунальных платежей или неудовлетворительного технического состояния домов. Иногда управляющие организации после прекращения действия договора на техническое обслуживание не заключают договор на следующий период.

Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области при получении уведомления о расторжении договора обслуживания или об исключении дома из лицензии организует работу по проведению собраний с собственниками жилых помещений с привлечением потенциальных управляющих организаций.
          Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих оказание услуг в сфере ЖКХ, составила 83,3 %.
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2023 году составила 74,5 %.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составила 7,08 %. 

По программе «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области» получила и реализовала сертификат на приобретение жилья одна молодая семья. Предоставлено 10 квартир гражданам из категории дети-сироты. Также улучшили свои жилищные условия 182 гражданина после реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. 

В целях успешного прохождения осенне-зимнего периода 2023-2024 годы разработаны планы мероприятий по подготовке объектов к работе в зимний период и другие нормативные документы. Была организована работа штаба по обеспечению надежной работы жилищно-коммунального комплекса и осуществлению контроля за функционированием объектов жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурного назначения на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области в период их подготовки к работе в осенне-зимний период.  

В 2023 году продолжалась работа (в рамках пилотного проекта Смоленской области) по внедрению мониторинга и контроля устранения аварий и инцидентов на объектах жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области на платформе информационной системы «Реформа ЖКХ».

Управлением ЖКХ постоянно проводится оказание консультативно-методической помощи организациям в сфере управления многоквартирными домами. Ведется информационно​-методическая работа с собственниками жилых помещений по вопросам жилищного законодательства, а также по вопросам проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных жилых домов. На постоянно основе организована и проводится работа с председателями уличных комитетов по вопросам местного значения.

Реализована адресная программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2023 годы. Расселены включенные в программу все многоквартирные дома, признанные аварийными и подлежащими сносу до 01.01.2017 года. Предоставлено 21 жилое помещение по договору мены собственникам жилых помещений по программе переселения, а также 5 помещений вне программы переселения. Предоставлено 59 жилых помещений по договору социального найма нанимателям жилых помещений из аварийного жилого фонда по программе переселения, а также 3 помещения вне программы переселения

В муниципальном образовании существует проблема с инженерными коммуникациями: многие из них изношены, морально устарели, в новых микрорайонах отсутствуют вообще.

Тепловые сети находятся в аренде Вяземского филиала ООО «Смоленскрегионтеплоэнерго». В рамках региональной программы «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры» выделяются средства на капитальный ремонт сетей теплоснабжения в г. Вязьме. В результате реализации программы замене подлежат 22,86 км тепловых сетей. 1 этап (2023- 2024 год) выделено 39,8 млн. руб., заменены 2,7 км тепловых сетей. На 2024 год на капитальный ремонт сетей теплоснабжения выделены средства в размере 203,3 млн. руб. (II этап), замене подлежат 20,16 км сетей.

Водопроводно-канализационное хозяйство Вяземского городского поселения передано в долгосрочную концессию ООО «Вода Смоленска». Концессионером разработан проект реконструкции очистных сооружений канализации г. Вязьмы. Проект находится на экспертизе после корректировки с целью выделения этапов строительства и определения их стоимости. 
Из местного бюджета на реализацию мероприятий по созданию условий для предоставления качественных услуг населению Вяземского городского поселения по водоснабжению и водоотведению израсходовано в отчётном периоде 9,6 млн. руб. Подключены к централизованной системе водоснабжения многоквартирные жилые дома по ул. Песочная, д.24, д.26, частные домовладения по пер. Овсяника в г. Вязьме.
Выполнены работы по переводу на индивидуальное отопление 16-ти квартирного жилого дома по адресу: г. Вязьма, ул. Панино, д.17г – 9 532,1 тыс. рублей.
На реализацию мероприятий для обеспечения качественными услугами коммунального хозяйства населения Вяземского городского поселения Вяземского района Смоленской области по электроснабжению израсходовано 5702,8 тыс. руб. Построены линии уличного освещения более 5 км.

В рамках исполнения мероприятий муниципальной программы около 6000 жителей улучшили качество получаемых коммунальных услуг.

В целях создания доступной среды для маломобильных групп населения:

- установлены пандусы на входах и между этажами в трёх многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды;

- разработаны эскизные проекты и подготовлена сметная документация для обустройства пешеходных переходов и остановочных павильонов для маломобильных групп населения;

- выполнены работы по нанесению дорожной разметки «Парковка для инвалидов» на автостоянках – 8 парковочных мест.

Развитие пассажирского транспорта общего пользования
Развитие пассажирского транспорта направлено на удовлетворение потребностей населения в услугах общественного транспорта, обеспечение высокой культуры обслуживания и безопасности дорожного движения.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром района в общей численности населения рассчитывается с учетом того, что на территории сельского населенного пункта имеется автобусная остановка и (или) железнодорожная станция. В 2023 году указанный показатель составил 6,2%.

        В целях обеспечения безопасности перевозок школьников проведено обследование всех школьных автобусных маршрутов на территории Вяземского района Смоленской области в летний период. 

В 2023 году было оборудовано 3 заездных кармана. Установлено 3 автобусных павильона на ул. Ямская в районе д. 57, ул. Докучаева д. 85, ул. Докучаева напротив д. 82. Отремонтированы автобусная остановка «Машзавод», конечная автобусная остановка на ул. Строителей. Выдано 4560 проездных билетов.

Для оптимальной организации пассажирских перевозок населения между населенными пунктами в границах муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области разработана маршрутная сеть пригородных пассажирских перевозок населения автомобильным транспортом общего пользования между поселениями в муниципальном образовании «Вяземский район» Смоленской области. 

Развитие дорожной сети района

В целях решения задачи по содержанию и ремонту улично-дорожной сети Вяземского городского поселения и межпоселенческих дорог Вяземского района в 2023 году проводились устранения недостатков и обеспечение сохранности существующей сети автомобильных дорог, в соответствии с действующими государственными стандартами и нормативным требованиям, а также ремонтные работы. 
В целях создания безопасного и комфортного дорожного движения в муниципальном образовании «Вяземский район» Смоленской области реализуются муниципальные программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса Вяземского городского поселения Вяземского района Смоленской области» и «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области». 

В соответствии с программой содержания дорожно-уличной сети действует трехлетний контракт и осуществляется контроль за качеством выполнения работ по содержанию дорожно-уличной сети города. В работе задействована вся необходимая техника для уборки города от мусора, пыли, покоса травы по обочинам, очистки от снега, посыпки противогололедными материалами.

В рамках муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области» в 2023 году за счет областных средств и местного бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области:

- выполнен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму за счет областных средств – 24,27 млн. руб. общей протяженностью 5,6 км;

- выполнен ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму 9,07 млн. руб. за счет местного бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области;
- выполнена паспортизация автомобильных дорог общего пользования местного значения на сумму 696 тыс. руб. в количестве 74 штук.

В рамках муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса Вяземского городского поселения Вяземского района Смоленской области» в 2023 году за счет федеральных, областных средств и местного бюджета Вяземского городского поселения Вяземского района Смоленской выполнено:

- ремонт проблемных участков дорожного полотна улиц на 38,16 млн. руб.: 

- по субсидии «Город воинской славы» выполнен ремонт тротуаров (4,696 км) и проблемных участков улиц (0,279 км.)  на - 20,00 млн. руб.
В 2023 году по качеству ремонта дорог и тротуаров было составлено 15 претензий. Работы по устранению выявленных нарушений выполнены в полном объеме и в установленные сроки.    

     В связи с невыполнением условий муниципальных контрактов (нарушение сроков начала и выполнения работ) с подрядчиками ООО «Транспак»  и ИП Лотоцкая контракты были расторгнуты, подрядчики внесены в реестр недобросовестных подрядчиков.

          В целях обеспечения безопасности перевозок школьников проведено обследование всех школьных автобусных маршрутов на территории Вяземского района Смоленской области в весенний и   летний периоды.
Градостроительное развитие и жилищная сфера

В рамках обеспечения градостроительными средствами благоприятных условий проживания населения, устойчивого социально-экономического, экологического, инженерно-технического и архитектурно-пространственного развития района в отчетном году утверждены три проекта по внесению изменений в Генеральные планы и Правила землепользования и застройки по Андрейковскому, Кайдаковскому и Новосельскому сельским поселениям Вяземского района.

Подготовлено и утверждено 19 проектов планировки и межевания территорий.

Подготовлены 2 проекта планировки и межевания территорий Вяземского района Смоленской области в целях формирования и предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства льготной категории граждан (многодетных семей, участников СВО).

В рамках профилактических мероприятий по земельному контролю было выявлено 22 нарушения земельного законодательства, по которым были направлены предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства.
Выдано 147 разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства. В 2023 году ввод жилья составил 0,44 кв. м. на одного жителя, общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – 32,2 кв.м. Это обусловлено увеличением количества строящихся индивидуальных и многоквартирных жилых домов.

          В 2023 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения района составила 1,22 га. Сокращается площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение трех лет и иных объектов капитального строительства в течение пяти лет соответственно.

Развитие предпринимательства

Малое и среднее предпринимательство стало неотъемлемой частью экономики Вяземского района. Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды, повышение доходов бюджета района, занятость и повышение уровня жизни населения, формирование среднего класса. Им присущи более высокая маневренность производства, чуткое реагирование на спрос потребителей, способность к быстрому созданию новых производственных мощностей и лучшему их использованию. 

          В 2023 году реализация муниципальной политики в сфере развития малого и среднего предпринимательства в районе осуществлялась в рамках программы «Развитие малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области».

По состоянию на 01.01.2024 года в Едином реестре малого и среднего предпринимательства зарегистрировано 2412 СМСП, на 01.01.2023– 2373 (101,6%). В 2023 году вновь создано и зарегистрировано в Едином реестре 365 СМСП, исключено – 404 СМСП.  Число СМСП в расчете на 10 000 человек населения в 2023 году составило 343 единиц. 
        В 2023 году доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций составила 27,9 %. 

Информационная и организационная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства оказывается в рамках реализации муниципальной Программы «Развитие малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области.

В прошедшем году продолжалась информационная компания для субъектов малого и среднего предпринимательства о деятельности МКК «Смоленский областной фонд поддержки предпринимательства», АО «МСП Банк», Фонда развития промышленности, Центра поддержки экспорта в части предоставления микрозаймов, поручительств, реализации программ льготного кредитования и др.

На постоянной основе ведется работа по внесению на сайте ФНС России сведений о СМСП, получивших муниципальную поддержку. С помощью программных продуктов сформирована информация за 2022 год об оказании органами местного самоуправления поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и предоставлена в АИС «Мониторинг МСП». 

На постоянной основе проводится работа с предприятиями, организациями и индивидуальными предпринимателями. На сайте района и в средствах массовой информации размещаются объявления о проводимых конкурсах, выставках, ярмарках, семинарах. До заинтересованных лиц информация доводится непосредственно, оказывается консультационная помощь. 

В 2023 году консультации по вопросам поддержки и развития получили 772 субъекта малого и среднего предпринимательства (100,1% к 2022 году). 

Организовано взаимодействие с организациями, составляющими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

АНО «Центр поддержки экспорта». Основными целями деятельности Центра являются вовлечение субъектов малого и среднего предпринимательства Смоленской области в экспортную деятельность, стимулирование действующих экспортеров, содействие выходу смоленских экспортеров из числа субъектов малого и среднего предпринимательства на иностранные рынки товаров, услуг и технологий, повышение конкурентоспособности и эффективности деятельности экспортно ориентированных предприятий Смоленской области. В 2023 году в Центре получили поддержку 110 субъектов малого и среднего предпринимательства района.

В 2023 году 15 субъектов МСП обратились в микрокредитную компанию «Фонд поддержки предпринимательства» и получили поддержку в виде микрозаймов по ставке от 3,75% до 13,0%.

     АНО «Центр поддержки предпринимательства» оказывает субъектам малого и среднего предпринимательства информационно-консультационные услуги по вопросам бизнес-планирования, маркетингового сопровождения, патентно-лицензионного сопровождения, юридического обеспечения деятельности, сертификации товаров, работ, услуг. За отчетный период услугами Центра воспользовались 106 СМСП.

   Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства предоставила гарантии и поручительства 4 СМСП района.

          Одно из мероприятий программы - оказание субъектам малого и среднего предпринимательства муниципальной преференции в виде предоставления в безвозмездное пользование, в аренду без проведения торгов муниципального имущества муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области и муниципального имущества Вяземского городского поселения, уменьшения арендной платы по договорам аренды имущества в рамках Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». Преференции предоставляются на основании постановления Администрации МО «Вяземский район» Смоленской области.

Ведется Перечень имущества, находящегося в муниципальной собственности, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектам малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП.

Развитие торговли и общественного питания

Осуществляется еженедельный мониторинг цен на основные социально-значимые продукты питания в программном комплексе в составе информационной системы Смоленской области. Согласован перечень торговых объектов, отобранных для организации наблюдения за ценами, в соответствии с требованиями Методических рекомендаций по проведению мониторинга розничных цен. 
В целях развития товаропроводящей сети, создания благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности субъектами малого и среднего предпринимательства, организована работа по приведению муниципальных правовых актов, утверждающих схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории района, в соответствие с рекомендациями по совершенствованию правового регулирования нестационарной торговли на территории Смоленской области. В 2023 году в схему добавлено 6 мест размещения. Общее количество объектов нестационарной торговли на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области по состоянию на 01.01.2024 составляет 110.  Выдано 122 разрешительных документа на размещение объектов нестационарной торговли.

Организуются и проводятся универсальные ярмарки с участием российских и белорусских производителей). В 2023 году проведено 8 ярмарок.

На постоянной основе осуществляется контроль содержания прилегающей к торговым объектам территории. Проводится разъяснительная работа о необходимости осуществлять на прилегающей территории мероприятия в соответствии с Правилами благоустройства. В 2023 году вручено 114 предписаний. Информация о проведенных рейдах размещается в социальных сетях.

Улучшение инвестиционного климата

За 2023 год инвестиции в основной капитал составили 2364,6 млн. руб. Инвестиционные вложения направлены в основном на расширение производственных зон и приобретение современного оборудования с целью модернизации производства. В 2023 году «Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя» составил 29642 руб., что составляет 112,2 % к уровню прошлого года. Годовой объем ввода жилья – 30,89 тыс. кв. м. (109,2 % к уровню прошлого года).  

Привлечение инвестиций в экономику муниципального образования - основная задача Администрации. В течение года потенциальным инвесторам предоставлялась информация об имеющихся площадках, мощностях, земельных участках, простаивающих производствах, в том числе с выездом на место с представителями инвесторов. 

В соответствии с требованиями Департамента инвестиционного развития в Вяземском районе сформировано 10 приоритетных инвестиционных площадок. Вся необходимая информация размещена на официальном сайте Администрации и инвестиционном портале Смоленской области. Реализованы в 2023 году три инвестиционные площадки.

В соответствии с формой, предложенной областным Департаментом, подготовлен инвестиционный паспорт муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области. В настоящее время он размещен на официальных сайтах района и области. Инвестиционный паспорт муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области содержит необходимую информацию о районе, и служит привлечению внимания потенциальных инвесторов для вложения средств на нашей территории.
В рамках поддержки инвестиционной деятельности разработаны и утверждены следующие нормативные документы: 

- Порядок взаимодействия Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области с субъектами инвестиционной деятельности по сопровождению инвестиционных проектов на территории. 
- Положение о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области.

- Создан Совет по инвестициям при Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области и утверждено положение о Совете по инвестициям при Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области.

- Решениями Совета депутатов Вяземского городского поселения и Вяземского районного Совета депутатов установлены льготные ставки арендной платы при аренде земельных участков инвесторам и льготные ставки по земельному налогу.

Проводятся заседания Совета по инвестициям. Восемь инвесторов получают муниципальную поддержки в виде льгот по арендной плате за земельный участок. 

Устойчивое развитие района возможно посредством развития всех сторон и сфер жизнедеятельности.

На территории Вяземского района по состоянию на 01.01.2023 зарегистрировано 1249 организаций различной формы собственности, что на 14 единицы меньше по сравнению с 2022 годом.  Численность работающих в организациях муниципального образования (без субъектов малого предпринимательства) за 2023 год – 16049 человек (98,5%). Среднемесячная начисленная заработная плата в организациях района (без субъектов малого предпринимательства) в 2023 году составила 49685,6 руб., что на 16,8% больше уровня 2022 года. 

Основным видом экономической деятельности района являются обрабатывающие производства, кроме того на территории района осуществляют свою деятельность предприятия по добычи прочих полезных ископаемых, по обеспечение электрической энергией, газом и паром, по водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов.

 В 2023 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по чистому виду деятельности на предприятиях района составил 39196,5 млн. руб. (114% к 2022 году).  

В 2023 году выручка от реализации продукции, работ и услуг в сельскохозяйственных организациях района составила 352890 тыс. руб. (109,9 % к уровню 2022 года). Средняя заработная плата на предприятиях сельскохозяйственного комплекса составила 37008 рублей, что по сравнению с прошлым годом выше на 25,6 %.

Основное производство сельскохозяйственной продукции приходится на долю животноводства.  Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 11161,0 т, в сравнении с 2022 годом больше на 29%. Основное производство молока сосредоточено в ООО «Шуйское».  Надоено молока в расчете на одну корову молочного стада 9478 кг, что на 3549 кг больше среднеобластного показателя. По надою молока район занимает лидирующее место среди районов области. В районе уделяется особое внимание увеличению поголовья молочных коров и повышению продуктивности дойного стада. В ООО «Шуйское» в 2023 году закуплено 100 голов высокоудойных импортных племенных нетелей. Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах района увеличилось на 264 головы, в том числе коров на 148 голов – соответственно больше на 9,2 % и на 9,8 % к уровню 2022 года. 

 Вся посевная площадь в 2023 году составила   16855 гектаров (103,3% к уровню 2022 года). Развитие отрасли растениеводства напрямую связано с освоением неиспользованной пашни и повышением плодородия почв. Произведено зерна в 2023 году -  5786 т., что больше на 2254 т.  уровня прошлого года. Урожайность составила 23,5ц с 1 га. В 2023 году заготовлено 36,7 ц. кормовых единиц на одну условную голову, что достаточно для проведения успешной зимовки скота.

Введено в оборот 2515 га пашни (на 300 га больше к уровню 2022г.), на которых работают три вновь созданных предприятия: ООО «ЭКО-ПАПА», ООО «ГАКС», ООО «Ферма Гридино».

На территории МО «Вяземский район» реализуется национальный проект «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации». Организована работа с крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района, гражданами, имеющими личные подсобные хозяйства с выездом на место с целью подготовки их для участия в конкурсе на получение гранта «Агростартап», на создание и развитие семейных ферм, на получение гранта «Агротуризм». 
В рамках действующих федеральных и региональных программ в целях поддержки сельскохозяйственные товаропроизводители района из бюджетов всех уровней в 2023 году получили 69364,2 тыс. руб. 

Основные цели бюджетной политики направлены на сохранение сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области.

Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Вяземский район» (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета района (без учета субвенций) в 2023 году увеличилась на 1,3 процентных пункта и составила 59,6 %. 
Поступление денежных средств в бюджет муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области в 2023 году увеличилось на 9,2 % по сравнению с 2022 годом и составило 1860066,8 тыс. руб. 

Доходная часть бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области на 59,9 % сформирована за счет собственных доходов (поступления в бюджет района за исключением субвенций). Сумма собственных доходов в сравнении с 2022 годом увеличилась на 12 % или на 119024,2 тыс. руб.

В структуре доходов бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области налоговые платежи составляют 32,9 %. Сумма налоговых доходов увеличилась на 15,5 % и составила 612288,3 тыс. руб.

Наибольшую долю в структуре налоговых поступлений занимает налог на доходы физических лиц (91,3 %). Объем поступлений по сравнению с прошлым годом увеличился на 20 процентов и составил 558810,6 тыс. руб.
Сумма налоговых поступлений от налогов на совокупный доход составила 22339,9 тыс. руб. и уменьшилась по сравнению с 2022 годом на 11684,1 тыс. руб., что связано с уменьшением поступлений от налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения.
Поступления налога на добычу общераспространенных полезных ископаемых составили 5323,4 тыс. руб., что выше поступлений 2022 года на 24,2 % или на 1035,6 тыс. руб. 

Поступления неналоговых доходов в бюджет муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области в 2023 году увеличились на 2,2 % к уровню 2022 года и составили 51422,0 тыс. руб.
Доля безвозмездных перечислений в структуре доходов бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области составила 64,3 %. Сумма безвозмездных поступлений в бюджет района в 2023 году в сравнении с 2022 годом увеличилась на 6,6 % или 73900,1 тыс. руб., в том числе объем дотаций из вышестоящих бюджетов уменьшился на 16125,7 тыс. руб., объем субсидий увеличился на 48304,3 тыс. руб., субвенций увеличился на 38358,4 тыс. руб.

В целях улучшения значений показателей ежегодно проводятся следующие мероприятия:

- оценка эффективности предоставленных налоговых льгот, установленных правовыми актами органов местного самоуправления;

- мониторинг поступлений налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области;

- принятие мер по снижению задолженности по уплате региональных и местных налогов: приглашение налоговых агентов, имеющих задолженность, на заседания межведомственной комиссии;

- инвентаризация недоимки по неналоговым доходам, которая проводится главными администраторами доходов бюджета муниципального образования «Вяземский район», принятие мер по снижению задолженности, в том числе взыскание задолженности в досудебном и судебном порядке, ведение претензионно-исковой работы с плательщиками, имеющими задолженность по платежам, поступающим в доход бюджета.
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных учреждений отсутствует.

Глава муниципального образования

«Вяземский район» Смоленской области
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