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Приложение №1

Информация о выполнении в 2022 году «Стратегии социально-экономического развития муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области до 2030 года»
Улучшение демографической ситуации

Среднегодовая численность постоянного населения района в 2022 году составила 71057 человек (96,5 % к 2021 г). Сокращение обусловлено уровнем смертности и снижением рождаемости.
Рождаемость за отчетный год составила 4,2 промилле (5,6 в 2021 году), смертность - 15,5 промилле (18,7 в 2021 году). Основной причиной стали социально-экономические факторы (снижение уровня жизни), негативно влияющие на физическое и психологическое здоровье человека.
В 2022 году по программе «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области» получили сертификаты на приобретение жилья 2 молодые семьи.

Предоставлялись меры социальной поддержки семьям, имеющим детей, и оказывалась адресная материальная помощь гражданам и семьям, находящимся                        в трудной жизненной ситуации. 35 многодетных семей получили материальную помощь в общей сумме 339,0 тыс. руб., оказана помощь 14 семьям, имеющим детей-инвалидов, в сумме 139,5 тыс. руб.

На учете в отделе социальной защиты населения состоит 681 многодетная семья, из них семей с тремя детьми – 479, с четырьмя детьми – 164, с пятью                  детьми – 25, с шестью детьми – 5, с семью детьми – 5, с восемью – 2 семьи,                       с десятью – 1 семья.

В 2022 году с малоимущими одиноко проживающими гражданами, а также представителями малоимущих семей, проживающими на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области, заключено 23 социальных контракта на общую сумму 4431070,00 руб., из них:

- на реализацию мероприятия по поиску работы – 4;


- на реализацию мероприятия по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности – 15;


- по осуществлению иных мероприятий, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации – 4.


С семьями, имеющими детей, заключено 14 социальных контактов, из них                  5 контрактов – с многодетными семьями. 

Оказание медицинской помощи в Вяземском районе осуществляют ОГБУЗ «Вяземская ЦРБ», городская  стоматологическая  поликлиника, НУЗ  «Узловая  поликлиника  на  станции  Вязьма  ОАО  «РЖД», ОГУЗ  «Вяземский  противотуберкулёзный  диспансер», ОГУЗ  «Тумановская туберкулёзная  больница», две участковые больницы (Туманово, Семлево), две врачебные амбулатории (Кайдаковское и Степаниковское сельские поселения), 34 ФАПа. 

Укомплектованность врачами -  50%, средним медперсоналом -  81,2%. В 2022 году в других лечебных учреждениях 1348 человек получили специализированную медицинскую помощь, 389 человек – высокотехнологичную. 

С целью формирования у школьников ценностей здоровья и здорового образа жизни, профилактики негативных явлений среди детей и подростков в общеобразовательных учреждениях разработаны и внедрены в работу с обучающимися целевые программы: «Здоровье», «Крепкое здоровье – это здорово», «Счастливо жить – здоровым быть». В рамках программ проводятся беседы по охране жизни и здоровья обучающихся, тематические классные часы, круглые столы, диспуты, интернет-уроки по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни детей: «Вредным привычкам – нет! ЗОЖ - да!», «Территория безопасности», «Влияние наркотических веществ на молодой организм», «Правда о наркотиках», «О курении и алкоголе», «Курить - здоровью вредить», «Вредные привычки», «Наркомания. Наркотические вещества, их действие на человека и классификация», «Наркомания среди подростков и молодёжи как социальная проблема», «Актуальность проблемы наркотической зависимости в России. Уголовная ответственность за употребление ПАВ», «Чем вредны наркотики. Какие последствия ждут человека, решившего их попробовать», «О вреде применения наркотических и психотропных веществ. Закон об уголовной ответственности за хранение и сбыт ПАВ».

Успешно реализуются мероприятия, направленные на антинаркотическую пропаганду: вовлечение несовершеннолетних в кружки и секции, в мероприятия духовно- нравственной и патриотической направленности, проведено социально-психологическое тестирование обучающихся на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. 

В рамках реализации мероприятий регионального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование" по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом на базе 27 общеобразовательных учреждений Вяземского района созданы и функционируют школьные спортивные клубы (далее -  ШСК). На базе ШСК проводятся физкультурно-спортивные мероприятия различного уровня, в том числе для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, ведется подготовка обучающихся к выполнению требований Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), организуется взаимодействие c учреждениями физической культуры и спорта, общественными организациями.

Улучшению здоровья населения служит качественное повышение физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы. Численность занимающихся физической культурой и спортом в Вяземском районе составляет 32 135 человек.

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в Вяземском районе в 2022 году возросла на 1,1% и составила 43,6%, а доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся, за отчетный год составила 91,8%. 

За 2022 год проведено 196 соревнований районного и межрегионального уровней, в том числе спартакиады школьников, допризывной молодежи, средних специальных и высших учебных заведений, областных детских учреждений, среди инвалидов, в которых приняли участие 13850 человек, приняли участие в 80 соревнованиях различного уровня, за пределами Вяземского района. Наиболее популярными среди массовых соревнований в 2022 году стал региональный этап Всероссийских массовых соревнований «Лыжня России», в котором приняли участие около 800 человек.

Содействие полной занятости и профессиональной

ориентации населения

В целях достижения эффективной, оптимальной занятости трудоспособного населения в сочетании с необходимой социальной поддержкой безработных граждан в 2022 году услуги по профессиональной ориентации получили 700 человек в возрасте 14-29 лет, из них 347 от 14 до 17 лет. Оказано содействие в поиске подходящей работы 1078 гражданам, из них 704 человека трудоустроены на постоянную работу.

Привлечено 78 человек на организацию проведения оплачиваемых общественных работ. В целях организации временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы трудоустроено 3.

В рамках организации временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 25 лет, имеющих среднее профессиональное образование и ищущих работу впервые трудоустроен 1 выпускник.

Услуги по социальной адаптация безработных граждан на рынке труда получили 66 безработных, психологическая поддержка оказана 67 безработным, услугу по содействию самозанятости – 23 безработных гражданина.
Проведено 13 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 653 человека. В течении года 696 безработных получили пособие. Численность безработных граждан на конец отчетного года составила 154 человека, уровень регистрируемой безработицы – 0,4%.
Развитие сферы образования

Функционирование учреждений образования района направлено на обеспечение доступности и качества общего и дополнительного образования детей в соответствии с меняющимися запросами населения Вяземского района и перспективными задачами развития российского общества и экономики.

В 2022 году сохранён плановый показатель 100% охвата детей в возрасте от 3 до 7 лет дошкольным образованием. Таким образом, на протяжении последних лет в Вяземском районе в полном объёме выполняется Указ Президента Российской Федерации в части обеспеченности местами детей данной возрастной категории. Очередь на предоставление места в дошкольном образовательном учреждении для детей в возрасте до 3-х лет отсутствует. Показатель доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 1 до 6 лет составляет 99,8%. Всего услугами дошкольного образования охвачено 3145 детей, что составляет 68% от общего количества детей дошкольного возраста в Вяземском районе, из них детей в возрасте от 1 года до 6 лет – 77,4%

Задача обеспечения доступности дошкольного образования для всех категорий граждан на территории Вяземского района решается за счёт развития вариативных форм дошкольного образования. С целью оказания методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям, чьи дети не посещают детские сады, в 12 дошкольных образовательных учреждений успешно функционируют консультационные центры. В течение 2022 года в консультационные центры по различным вопросам обратилось 450 родителей (законных представителей), посетило 434 ребёнка, из них 51 ребёнок с ОВЗ и 11 детей-инвалидов.  Для решения задачи обеспечения доступности дошкольного образования в МБДОУ Вязьма-Брянском детском саду «Солнышко» Вяземского района 1 октября 2022 года открыта группа кратковременного пребывания. Функционирование данной группы позволило детям раннего возраста пройти период адаптации к условиям пребывания в дошкольном учреждении, что показывает эффективность реализации данного проекта. 
Большое внимание уделялось вопросу создания условий и организация образовательной деятельности для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. На конец 2022 года 107 детей, имеющих статус «ребёнок-инвалид», посещали образовательные учреждения, реализующие программы дошкольного общего, начального общего, основного общего и среднего общего образования, в том числе: 18 воспитанников - дошкольные образовательные учреждения; 89 обучающихся – общеобразовательные учреждения. Обучающихся и воспитанников с ограниченными возможностями здоровья – 398 человек, из них: 291 воспитанников в дошкольных учреждениях, 107 обучающихся в общеобразовательных школах, в том числе 19 детей имеют статус «ребёнок-инвалид». 

На основании медицинских рекомендаций и заявлений родителей (законных представителей) для 58 обучающихся организовано обучение на дому, в том числе для 10 обучающихся, имеющих статус ребёнок-инвалид. Для 7 обучающихся дополнительно осуществлялось дистанционное обучение в Смоленском Центре дистанционного образования. 

В 2022 году во вторую смену обучалось 724 обучающихся, что составляет 9,1% от общего числа обучающихся (2021 год - 8,2%). Рост числа обучающихся во вторую смену обусловлен как увеличением числа обучающихся в школах Вяземского района, так и увеличением наполняемости классов, занимающихся во второю смену.
Для обеспечения доступности получения обязательного общего образования в 2022 году был организован подвоз обучающихся в 15 общеобразовательных учреждениях. Всего было открыто 26 маршрутов для подвоза 255 учащихся. В рамках реализации программы «Школьный автобус» в 2022 году школьный автобусный парк пополнился 3 новыми автобусами. Автобусы марки «ПАЗ-320570-02» получены в МБОУ «Андрейковская СОШ», МБОУ Относовскую СОШ и МБОУ Хмелитскую СОШ. 
Государственная итоговая аттестация для выпускников 11-х классов в 2022 году проходила в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ), в котором приняли участие 320 выпускников. По результатам государственной итоговой аттестации аттестаты о среднем общем образовании получили 313 (98%)  выпускников. 9 выпускников получили справку установленного образца. Медалью «За особые успехи в учении» награждены 43 выпускника.
Аттестат об основном общем образовании получил 761 выпускник (99,4% учащихся), из них 51 обучающемуся вручен аттестат с отличием.

В 2022 году проводилась большая работа по обеспечению безопасного и бесперебойного функционирования образовательных учреждений, обустройству прилегающих к ним территорий, укреплению материально-технической и информационной базы. 

За счет средств из резервного фонда Администрации Смоленской области осуществлены ремонтные работы на сумму 18,87 млн. руб.
За счёт средств бюджета Смоленской области осуществлен ремонт кровли в  МБОУ СШ № 4 на сумму  16,8 млн. руб.
За счёт средств местного бюджета осуществлены ремонтные работы на сумму более 1,7 млн. руб.
В 2022 году в 7 образовательных учреждениях г. Вязьмы и Вяземского района проведены работы по оборудованию дверьми туалетных кабин в туалетных комнатах на сумму 850,0 тыс. рублей.

В рамках муниципальной городской программы "Безопасный город" установлено наружное освещение в 6 дошкольных учреждениях (МДБОУ детском саду №№1,3,4,7,8,9 ). В 2022 году в МБОУ Тумановской СШ была  установлена  мобильная  котельная (за счет  средства инвестора) и произведен перевод котельной с угля  на газ.  
В целях обеспечения пожарной безопасности в образовательных учреждениях проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций кровель, контрольно-измерительные испытания электрических сетей и молниеотводов, проведён необходимый ремонт автоматической пожарной сигнализации и приобретены первичные средства пожаротушения на сумму более 320,0 тыс. руб.
С целью создания комфортных условий для организации учебной и внеурочной деятельности обучающихся и воспитанников в рамках национального проекта «Образование» в 2022 году на территории Вяземского района осуществлялась реализация региональных проектов. 

15 сентября на базе МБОУ СШ № 2 г. Вязьмы начал функционировать детский технопарк «Кванториум», созданный в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» и регионального проекта «Успех каждого ребенка». 

В целях создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малый городах, условий для занятий физической культурой и спортом в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» (национального проекта «Образование») реализовывались следующие мероприятия: ремонт спортивного зала в МБОУ Исаковской СОШ и приобретение оборудование для спортивного клуба в МБОУ Вязьма-Брянской СОШ. 
В рамках проекта «Цифровая образовательная среда» в течение 2022 года для внедрения цифровой образовательной среды в 14-ти общеобразовательных школах (МБОУ СОШ №№6,7, МБОУ Исаковской СОШ, Коробовской ООШ, Новосельской СОШ, Относовской СОШ, Поляновской ООШ, Семлевской СОШ № 1, Семлевской СОШ № 2 , Тумановской СОШ, Царево-Займищенской ООШ, Юшковской ООШ, МБОУ НШ-ДС "Надежда") обновлено компьютерное оборудование (ноутбуки, МФУ, компьютерные мыши, антивирусные программы). В общей сложности общеобразовательные учреждения получили 288 ноутбуков.  Проведены работы по подключению общеобразовательных школ к сети Интернет посредством Единой сети передачи данных. 

Одной из стратегических задач образовательной политики Вяземского района остается повышение социального статуса работников образования. На муниципальном уровне сохранялись меры социальной поддержки: компенсация расходов на оплату жилых помещений, отопления и освещения (472 человека); выплаты молодым специалистам в течение первых 5-ти лет работы (2 - 3 тысячи рублей). Выплачивается вознаграждение за выполнение функций классного руководителя, как за счет средств федерального бюджета, так и за счёт средств областного бюджета. Денежное вознаграждение получают 404 педагогических работника.

В 2022 году проводилась плановая работа по реализации регионального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование". В рамках этого проекта функционирует единая автоматизированная информационная система «Навигатор дополнительного образования», которая способствует повышению вариативности, качества и доступности дополнительного образования, а также помогает родителям в поиске и выборе кружков и секций для своих детей. По состоянию на 31.12.2022 в системе «Навигатор дополнительного образования» Смоленской области зарегистрировано 55 учреждений образования (общеобразовательные школы, в том числе сельские, детские сады, учреждения дополнительного образования), культуры, спорта и 10736 детей, что составляет 93% от общего количества детей в возрасте от 5 до 17 лет (включительно), проживающих на территории Вяземского района Смоленской области.

75 % обучающихся учреждений дополнительного образования приняли участие в муниципальных, областных, всероссийских и международных фестивалях, конкурсах и соревнованиях, в которых 1723 обучающихся стали победителями и призёрами.
В период летней оздоровительной кампании 2022 года функционировало 22 лагеря (на базе 22 образовательных учреждений), в которых отдохнуло 645 детей, из них 532 ребёнка бесплатно (за счет средств областного бюджета).  За счёт средств родителей отдохнуло 113 детей. За средства областного бюджета отдыхали дети из малообеспеченных, неполных семей, а также семей, находящихся в трудной жизненной ситуации - 256 детей, 8 детей с ОВЗ и 5 детей-инвалидов. Продолжительность смены составила 21 день. Основная цель работы лагерей с дневным пребыванием детей - организация свободного времени детей, создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых, оздоровление и творческое развитие каждого ребёнка.

Для организации работы были заранее подготовлены кабинеты, игровые комнаты, помещения библиотек, а также спортивные залы и спортивные площадки.   

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Смоленской области летняя оздоровительная кампания в 2022 году проводилась в условиях строго соблюдения санитарно-эпидемиологических требований и противоэпидемических мероприятий.  

В 2022 году были организованы: экологические, спортивные, художественно-эстетические и гражданско-патриотические смены.  Воспитательная работа в лагерях с дневным пребыванием осуществлялась на основании программы лагеря, плана работы, разработанных в соответствии с выбранной тематической направленностью лагеря, с учетом психолого-возрастных особенностей детей и подростков. Помимо мероприятий, проводимых непосредственно в лагерях на базе учреждений, для воспитанников были запланированы мероприятия на базе учреждений культуры, расположенных на территории Вяземского района.  Интересные и познавательные экскурсии и беседы по музейным экспозициям для воспитанников лагерей были организованы в Городском краеведческом музее, Центре патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи «Долг», музее и Мемориале памяти воинов Западного и резервного фронтов «Богородицкое поле», Государственном историко-культурном музее-заповеднике «Хмелита». Активно посещали воспитанники лагерей Центральную детскую библиотеку, детские отделения городских и сельских библиотек. Для детей было проведено более 50 мероприятий. Совместная работа учреждений культуры и лагерей с дневным пребыванием помогла расширить кругозор детей, привить интерес к книге и чтению у юных читателей.

В 2022 году на площадках лагерей с дневным пребыванием детей были организованы и проведены мероприятия с участием специалистов мобильного технопарка «Кванториум». Для воспитанников были организованы мастер-классы по 3-D моделированию и робототехнике. Проведенные мероприятия позволили расширить технологические представления школьников, способствовали профессиональному самоопределению школьников. 

Летняя оздоровительная кампания проведена с пользой для здоровья детей, с учётом их интересов и способностей. Случаи травматизма и заболеваемости (GOVID-19) в период проведения летней оздоровительной кампании отсутствуют.  

В рамках реализации летней оздоровительной кампании 2022 года обеспечено участие обучающихся в профильных специализированных сменах на базе детских оздоровительных лагерей Смоленской области. В профильных сменах приняли участие 75 обучающихся общеобразовательных учреждений.
Молодежная политика

В целях создания условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, развития потенциала молодежи и его использования в интересах инновационного развития муниципального образования были организованы и проведены различные мероприятия.
Патриотическое воспитание, формирование патриотического сознания – одно из направлений деятельности всех общеобразовательных учреждений. В рамках этого направления организуются мероприятия к знаменательным героическим датам России: конкурсы, фестивали, спортивные соревнования, военно-спортивная игра «Зарница». Одной из концептуальных основ патриотического воспитания обучающихся является обращение к событиям Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. В 2022 году в общеобразовательных учреждениях проведены мероприятия, посвящённые этой дате и дням воинской славы России. Традиционным стало участие обучающихся во Всероссийских акциях: «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «Письмо Победы», «Диктант Победы», «Сад памяти».  В феврале 2022 года проведён муниципальный этап Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности».

Воспитанию и формированию гражданственности, патриотических чувств и уважения к истории Отечества у обучающихся, укреплению национальной гордости способствовал Всероссийский флешмоб детских хоров «Я гражданин России!», который состоялся c 14 по 25 марта 2022 года. В мероприятии приняли участие 147 обучающихся из 10 муниципальных общеобразовательных учреждений. 

Составной частью патриотического воспитания является военно-патриотическое воспитание, направленное на формирование готовности к военной службе. В целях формирования духовной зрелости и готовности к служению Отечеству на базе 19 общеобразовательных учреждений созданы отряды Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», численность участников составляет 720 обучающихся. Традиционно юнармейцы несут вахту памяти у памятников, занимаются волонтёрской деятельностью, ведут работу по сохранению мемориалов и благоустройству воинских захоронений, проявляют активную гражданскую позицию. Преподавательский состав, курирующий деятельность юнармейских отрядов, вовлечён в развитие общественного движения «Юнармия».

Активно ведёт свою деятельность общественно-государственная детско-юношеская организация «Российское движение школьников» (далее - РДШ). По состоянию на 1 декабря 2022 года на базе общеобразовательных учреждений муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области организовано 23 первичных отделений РДШ, вовлечены 720 юных активистов. В рамках РДШ в общеобразовательных учреждениях успешно реализуются четыре основных направления: личностное развитие (творческое развитие, популяризация здорового образа жизни среди обучающихся, популяризация профессий), гражданская активность (волонтерская деятельность, поисковая работа, изучение истории и краеведения), военно-патриотическое (юные спасатели, юные пограничники, юные друзья полиции, юные инспектора движения), информационно-медийное направление (подготовка детского информационного контента, создание школьных газет, съемки роликов, работа в социальных сетях). 

В 2022 году Вяземский район занял 1 место в областном смотр-конкурсе на лучшую организацию работы в области молодежной политике, волонтерства и гражданско-патриотического воспитания.

Продолжает развиваться и активно действовать на территории Вяземского района молодежное волонтерское движение. Волонтеры принимают активное участие в проведении мероприятий благотворительного, культурного, спортивного, экологического, гражданско-патриотического характера. Участвуют в акциях, митингах, флешмобах, квестах, помогают в проведении спортивных соревнований, также принимают участие и помогают проводить творческие конкурсы, городские культурные мероприятия.
На территории муниципального образования «Вяземский район» успешно работает Муниципальный Волонтерский штаб Вяземского района. Был проведен форум волонтеров Вязьмы и Вяземского района «Время добрых дел».
Молодежь активно принимает участие в мероприятиях разных уровней. Самые популярные патриотические мероприятия: это акция «Блокадный хлеб», Вахта памяти, торжественное захоронение останков воинов РККА, мероприятия, приуроченные ко Дню Победы, мероприятия, приуроченные ко Дню России, Лучи Победы в день Памяти и скорби, Капля жизни в день солидарности в борьбе с терроризмом, день героев Отечества, день неизвестного солдата, день Конституции.

Также были проведены военно-патриотические сборы «Патриот».

Развитие сферы культуры

Муниципальное образование «Вяземский район» Смоленской области обладает богатым культурным потенциалом, обеспечивающим населению широкий доступ к культурным ценностям, информации и знаниям. Культурная политика эффективна, если она направлена на создание жизненно необходимых условий и продиктована современной ситуацией. 

На развитие культуры в 2022 году в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры и туризма в муниципальном образовании «Вяземский район» Смоленской области» было предусмотрено бюджетное финансирование в сумме 207,5 млн. руб. Средства федерального и областного бюджета освоены в полном объеме. 

Наблюдается положительная динамика по развитию инфраструктуры. В рамках Национального проекта «Культура»:

- проведены работы по капитальному ремонту здания Шуйского сельского Дома культуры и замене пожарной сигнализации; 
           - приобретен передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуб) с активной акустической системой для муниципального бюджетного учреждения культуры «Вяземский районный культурно-досуговый центр» для обслуживания людей, проживающих в сельских населенных пунктах без стационарного культурного обслуживания.

В рамках федерального проекта «Культура малой Родины» проведены следующие работы:

- ремонт зрительного зала и кровли Кайдаковского сельского Дома культуры;

- проведена замена оконных блоков в количестве 8 шт. в Шимановском сельского Дома культуры; 

- приобретены кресла для зрительного зала, офисные стулья для кабинетов Шуйского сельского Дома культуры.

На проведение ремонта и приобретение основных средств учреждений культуры были привлечены средства резервного фонда Администрации Смоленской области в сумме 216,7 тыс. руб.

За счет средств местного бюджета выполнены следующие работы отремонтирован участок тепловой сети Дома культуры Московский.

По программе государственной поддержки лучших сельских учреждений культуры в Степаниковской сельской библиотеке № 29 приобретено оборудование на сумму 121,7 тыс. руб.
За счет субсидии из бюджета Смоленской области на государственную поддержку отрасти культуры по программе комплектования книжных фондов библиотек муниципальных образований Смоленской области в сумме 202,4 тыс. руб.

На реализацию комплекса процессных мероприятий «Организация и проведение культурно–массовых, спортивных, патриотических мероприятий» израсходовано 1620,6 тыс. руб. Средства направлены на организацию и проведение митингов, акций, молодежных флэш-мобов, мероприятий, посвященных государственным праздникам, дням воинской славы и памятным датам России, Смоленской области, Вяземского района; присвоения городу Вязьме почетного звания «Город воинской славы»; организацию и проведение районного праздника «День Великой Победы», приобретение и размещение праздничной символики на улицах города.
С января по декабрь 2022 года учреждения культуры Вяземского района приняли активное участие в 100 Всероссийских акциях, посвященных 9 мая, Дню независимости России, Дню памяти и скорби, Дню Парада Победы, Дню Российского флага, «ПОДВИГ СЕЛА: Герои труда», Дню народного единства, Дню героев России, Дню неизвестного солдата, а также Новому году. 

Учреждения культуры приняли участие в Федеральных акциях «Библионочь», «Ночь в музее», «Ночь искусств».

Учреждениями культуры наряду с традиционными мероприятиями офлайн были опробованы и успешно применены новые формы работы культурно-досуговой деятельности в сети Интернет в режиме онлайн. На сайтах учреждений, в официальных группах в соцсетях к праздничным датам, а также в рамках федеральных и региональных акций записывались и выкладывались видеопоздравления, видеопрезентации, видеоэкскурсии, трансляции концертных выступлений, развлекательных программ, спектаклей, литературно-музыкальных композиций и т.д. 

С целью творческого развития и повышения качества, проводимых мероприятий, специалисты учреждений культуры, творческие коллективы активно участвуют в фестивалях и конкурсах различного уровня.

О высоком качестве работы учреждений культуры свидетельствует наличие 13 коллективов, имеющих почетное звание «Народный самодеятельный коллектив». Из них 5 образцовых детских коллектива. Ведущие самодеятельные коллективы и исполнители составляют творческую основу талантливых людей района. В районе действует 290 клубных формирования с числом участников 3128 человек, из них детских – 185 (2092 участников). Деятельность учреждений культуры отличает жанровое многообразие. Это вокально-хоровой жанр, музыкально-инструментальный, хореографический, театральный, фольклорный жанры, декоративно-прикладное творчество, сольное исполнительство и многое другое. 

Благодаря муниципальной поддержке на вяземской земле традиционно проводятся –Открытый международный театральный фестиваль им. А.Д. Папанова, межрегиональные пленэры профессиональных художников «Под небом единым»; Аркадиевские чтения, районный интерактивный фестиваль «Вяземские колядки»; фестиваль геокешинга «Навигатор»; фестиваль «Праздник Вяземского пряника».

Для создания условий для воспитания подрастающего поколения патриотов России организовывались знаковые для города воинской славы патриотические мероприятия - Дни освобождения Вязьма, Смоленщины, День памяти генерала Ефремова, День памяти и скорби. День Победы, День города.
Все выше перечисленные мероприятия получили широкий положительный резонанс общественности.

В настоящее время ведется работа по созданию единой библиотечной компьютерной сети, 23 библиотеки из 25 оснащены компьютерами и имеют выход в Интернет. Современная библиотека значительно отличается от библиотеки, существовавшей еще несколько десятилетий назад.

Развивается система обеспечения правовой информацией, налаживается сотрудничество с органами местного самоуправления. Библиотеки осваивают новые направления информирования населения, в частности, по вопросам социальной защиты граждан, социального и медицинского обеспечения, деятельности административных органов, общественных организаций и т.д. С каждым годом увеличивается число удалённых пользователей библиотек Вяземского района через сеть Интернет.
Музейное дело в Вяземском районе представлено деятельностью МБУК «Вяземский историко-краеведческий музей». Музейный фонд по состоянию на январь 2023 года включает 24290 единиц хранения (16811 единиц основного фонда, 7479 единиц научно–вспомогательного фонда). Часть музейного фонда имеет разветвленную структуру, где представлены все направления культурного наследия: литературное, изобразительное, краеведческое, археологическое. В постоянных экспозициях и в выставочной деятельности ежегодно используется порядка 10,4% основного фонда.

Число посещений государственных и муниципальных музеев в 2022 году составило 10905 человек. Сотрудники музея ведут активную экскурсионную и лекционную работу, проводят массовые мероприятия.

Благодаря своей большой просветительской работе Вяземскому историко-краеведческому музею удавалось не только сохранять высокий уровень посещаемости учреждения, но и увеличивать число молодых посетителей, что особенно важно для развития и сохранения городской культурной среды будущего. 
Развитие физической культуры и спорта

Развитие физической культуры и спорта направлено на обеспечение условий для функционирования массовой физической культуры и спорта, формирование общественного мнения среди населения Вяземского района о потребности регулярных физкультурно-оздоровительных занятий для каждого человека с целью укрепления здоровья и гармоничного развития личности.

В муниципальном образовании «Вяземский район» культивируются 32 вида спорта. Численность занимающихся физической культурой и спортом в районе составила 41,2%.

За 2022 год проведено 189 соревнований районного и межрегионального уровней, в том числе спартакиады школьников, допризывной молодежи, средних специальных и высших учебных заведений, областных детских учреждений, среди инвалидов, в которых приняли участие 13850 человек, в соревнованиях различного уровня, за пределами Вяземского района участвовали 80 человек. Наиболее популярными среди массовых соревнований в 2022 году стал региональный этап Всероссийских массовых соревнований «Лыжня России», в котором приняли участие  около 800 человек. Ежегодно в Вязьме проводятся районные этапы соревнований по баскетболу «КЭС-Баскет», «Баскетбол 4х4», фестиваль баскетбола 3х3 «Оранжевый Атом». 

Активную работу по привлечению детей к занятию спортом ведёт Вяземская спортивная школа. В школе работают следующие отделения: лёгкая атлетика, футбол, вольная борьба, волейбол, художественная гимнастика, лыжные гонки и биатлон. Для отделения лыжные гонки и биатлон оборудован лыжный стадион и биатлонное стрельбище.

Так же в районе работает спортивная школа по плаванию.

Кроме спортивных школ, развитием физической культуры и спорта в районе занимаются специализированные спортивные центры: «Центр игровых видов спорта» и физкультурно-спортивный центр «Вязьма». В этих спортивных центрах культивируются следующие виды спорта: баскетбол, волейбол, настольный теннис, теннис, бадминтон, мини футбол, бокс, шахматы, тяжёлая атлетика, пауэрлифтинг, хоккей, шахматы и шашки. Также открыты спортивные секции в подростковых клубах и общеобразовательных школах.

        В зимний период в муниципальном образовании заливаются хоккейные коробки для игры в хоккей и футбольное поле для массового катания на коньках, также в зоне отдыха «Русятка» оборудуется лыжная трасса для массового катания.

В 2022 году был приобретен вездеход для укладки лыжной трассы в районе спортивной базы «Русятка», хозяйственный блок (контейнер) для хранения инвентаря МБУ «Спортивная школа». Оборудована санитарная зона в районе лыжной трассы «Русятка». 

Велась разработка проектно-сметной документации и подготовка основания для установки спортивно-технологического оборудования умной спортивной площадки в Вязьма-Брянском сельском поселении.

Развитие туризма

В рамках содействия социально-экономическому развитию муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области формируется конкурентное туристское пространство, способное удовлетворить спрос на туристско-рекреационные услуги.

В Вяземском районе осуществляют деятельность 7 турагентств, 5 музеев, 56 объектов туристского показа, 12 гостиниц (10 из 12 гостиниц сертифицированы и им присвоены звёзды). Основная тенденция 2022 года – восстановление спроса на внутренний туризм после пандемии. В 2022 году нас посетило 72 000 туристов, это 70 % от значений 2019 года.
Ключевым мероприятием года по продвижению стала Туристская ярмарка «Праздник Вяземского пряника», проведённая в день города. Для гостей из Дорогобужа, Сычёвки, Новодугино, Тёмкино, Смоленска и Москвы была организована насыщенная деловая программа. В рамках Соглашения с Фондом развития малых исторических городов (г. Москва) было проведено маркетинговое исследование нашей туристской сферы. Делегации Вяземского района приняли участие во Всероссийском Форуме «Автотуризм как инструмент объединения и развития территорий» в г. Коломна Московской области, а также в международной туристкой выставке «Отдых» в г. Москва, где состоялись деловые встречи с представителями туристской сферы Республики Беларусь, Тверской и Калужской областей. Результатом стал приезд в Вязьму делегаций из Новогрудского, Сморгонского и Волковысского районов Гродненской области Республики Беларусь и подписание Соглашений о сотрудничестве с Вяземским районом. 

           Самыми яркими событиями туристского календаря стали «Нахимовский бал» с участием кадетов из Санкт-Петербурга; Фестиваль военно-исторической реконструкции «Вяземское сражение 1812» и Папановский фестиваль в день 100-летия нашего земляка. Исторические квесты волонтёров проекта «Отряд особого назначения» стали визитной карточкой молодёжного туризма в Вязьме. Всего мероприятия событийного календаря посетили 15000 человек.

Для поддержки вяземских туристских предпринимателей были организованы: воркшоп по темам: «Способы продвижения туристских ресурсов муниципальных образований» и «Создание туристских проектов на местных туристских ресурсах», презентации услуг вяземских туристских компаний. Были организованы 8 выставок-продаж работ сувенирной продукции. 27 сентября прошёл круглый стол с туристскими компаниями. Предпринимателям, планирующим строительство туристского информационного центра «Старая Смоленская дорога», оказана муниципальная поддержка при предоставлении в аренду земельного участка. Туристское агентство «Апельсин» стало туроператором ООО «Апельсин». Это даёт возможность формировать собственные турпродукты по внутреннему туризму.  
Развитие системы территориального общественного самоуправления

В рамках совершенствования нормативной правовой базы, регламентирующей принципы и порядок осуществления территориального общественного самоуправления в Вяземском районе разработаны проекты учредительных документов, выданы пошаговые инструкция для создания ТОС (с учётом опыта работы ТОС в разных условиях). До глав муниципальных образований, регулярно, на совещаниях, доводится информация об изменениях законодательства, в частности, об изменениях в Федеральный закон №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
В 2022 году руководители ТОС участвовали в обучающих тематических семинарах, проводимых Департаментом Смоленской области по внутренней политике: «Общественное самоуправление на селе. Лучшая практика», «Актуальные вопросы деятельности ТОС на территории Смоленской области. Взаимодействие органов местного самоуправления и ТОС», «ШКОЛА ТОС».

Проведены консультации по развитию территориальных органов самоуправления для ответственных лиц за развитие ТОС администраций: Новосельского, Кайдаковского сельских поселений Вяземского района Смоленской области по следующим вопросам:

- формы проведения учредительных собраний;

- план проведения собраний с гражданами для создания ТОС.

Председатель ТОС «Относово» регулярно участвует в областных онлайн вебинарах. Затем на заседаниях делится приобретенными знаниями с членами совета ТОС. ТОС деревни Поляново проводит работу по разъяснению членам ТОС положений федерального законодательства. ТОС «ул. Мельникова с. Исаково» проводит собрания членов ТОС, на которых, в том числе, рассматриваются положения федерального законодательства.

В 2022 году представители ТОС приняли активное участие в мероприятиях:

- проведения праздника села;

- поздравление именинников;

- посещение на дому инвалидов;

- участие в сборе гуманитарной помощи для военнослужащих СВО.

В целях проведения работы по популяризации ТОС на своих страницах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» ТОСы постоянно размещается свой опыт работы (создано 5 страниц ТОС).
Охрана окружающей среды

Создание комфортных условий проживания возможно на основе улучшения качества окружающей среды и благоустройства городской и сельских территорий, обеспечения экологической безопасности производственно-хозяйственной деятельности, сохранения и приумножения природно-ресурсного потенциала района.

В весенний период проведены работы по акарицидной обработке мест массового отдыха людей: обработано около 10 000 кв. м. территорий парков и скверов г. Вязьмы. Проведены работы по обработке территорий города от борщевика. Обработка проводилась на улицах города: ул. Алексеевская (вдоль дороги); ул. Панино, ул. Красноармейское шоссе, ул. Кронштадтская, ул. Комсомольская, ул. Заслонова.
С целью формирования экологической культуры у школьников в общеобразовательных учреждениях экологизация осуществляется в тесной взаимосвязи учебной деятельности, внеклассной работы и внешкольной работы, включающих в себя систему уроков, внеурочных практических и познавательных занятий, проведения совместные мероприятий с родителями обучающихся и представителями различных организаций. На базе двух общеобразовательных учреждений организована деятельность школьных лесничеств (МБОУ СОШ № 10 г. Вязьмы, МБОУ Семлевская СОШ № 1 Вяземского района).
В рамках пропаганды бережного отношения к использованию водных и земельных ресурсов, зеленых насаждений и особо охраняемых территорий в общеобразовательных учреждениях проведена работа агитбригад, составлены и размещены листовки, оформлены информационные газеты. 

На базе школьных лесничеств реализованы следующие мероприятия:

- уход за лесными культурами;

- сбор лесных семян;

- сбор лекарственного сырья;

- изготовлены кормушки, скворечники;

- изготовлены средства наглядной агитации (аншлагов, плакатов, листовок, видеофильмов, презентаций и т.д.);

- проведены экологические форумы, конференции, семинары, игры, викторины, вечера встреч с работниками лесного хозяйства.
В лагерях экологической направленности проводились мероприятия, направленные формирование у детей экологических знаний и умений в непосредственном общении с природой. С детьми проводились викторины, интеллектуальные игры, КВН «Юные знатоки природы», конкурсы поделок из природного материала, конкурс песен на экологические темы. Проведены акции: «Сохраним планету чистой», «Защитим природу».

За 2022 год выявлено 14 мест несанкционированного размещения отходов с последующей ликвидацией в рамках муниципальных контрактов. Продолжена работа по ведению реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области.

Согласно актуализированному Реестру мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов на территории Вяземского района Смоленской области оборудовано 404 мест накопления ТКО, из них 212 расположены на территории Вяземского городского поселения. Обустроено 4 новых площадок для накопления ТКО.

В 2022 году осуществлялись работы по текущему содержанию сетей ливневой канализации.
Реализованы проекты благоустройства:

- территории вокруг озера на ул. Мира;

- набережная реки Вязьма между улицами Комсомольская и Марины Расковой.
Спилено 111 деревьев, кронировано 32 дерева, посажено 50 деревьев.
Исследована вода в колодце на ул. Сычевское шоссе с последующей дезинфекцией этого колодца. Выполнен ремонт четырех питьевых колодцев.
Развитие сферы безопасности

Обеспечение безопасности жителей района осуществляется путем укрепления правопорядка на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области. Комплексный подход к решению вопросов борьбы с преступностью позволили исключить акты терроризма, групповые нарушения общественного порядка. 
Анализ криминогенной обстановки на территории Вяземского района показал, что при снижении общего количества зарегистрированных преступлений на 5,4 %, отмечается и снижение количества тяжких и особо тяжких составов преступлений на 4,4 % (с 318 до 304). При этом общий процент раскрываемости вырос на 4% (с 50,8 до 46,8) и на 9,5% по тяжким и особо тяжким составам преступлений с 26,1 до 35,46%.

Проводимые профилактические мероприятия не позволили сократить количество преступлений, совершенных в общественных местах - 300 (с 01 января по 31 декабря 2021 г. -262, рост 14,5 %), тем не менее на улицах совершено 141 преступление, что на 21 % меньше, в сравнении с прошлым годом.

По итогам работы за 12 месяцев 2022 года удалось добиться положительных результатов по снижению количества преступлений, совершенных несовершеннолетними (с 24 до 14), так же снижено количество несовершеннолетних лиц, совершивших преступления с 30 до 21. 

В состоянии алкогольного опьянения совершено 152 преступления (с 01 января по 31 декабря 2021 г. -118) рост 28,8%.

На 42,3% выросло количество преступлений, совершенных лицами ранее совершавшими (со 182 до 259), ранее судимыми со 104 до 134 (рост на 28,8 %).

Сотрудниками ОГИБДД в январе-декабре 2022 года на территории обслуживания пресечено 4096 правонарушений в области безопасности дорожного движения.

В АПК «Безопасный город» работают 87 камер видеонаблюдения. В 2022 году установлено 17 дополнительных камер, проведена модернизация серверного оборудования. 

Совершенствуется работа Единой дежурно-диспетчерской службы 112. Осуществлены мероприятия:

 - 27.07.2022 года, 05.10.2022 года проведены проверки готовности системы оповещения в МО «Вяземский район» Смоленской области без включения сирен;

- с 01.07.2022 увеличена штатная численность работников единой дежурно-диспетчерской службы, в составе дежурной смены заступают два сотрудника;

- ежедневно проводятся проверки системы оповещения и связи 
П-166М;

- установлен и введен в эксплуатацию программный комплекс мониторинга и контроля обстановки «Личный кабинет ЕДДС»;

- ежемесячно (2 раза в месяц) проводятся тренировки с дежурными ЕДДС по отработке действий при возникновении ЧС. 

В целях обеспечения пожарной безопасности в образовательных учреждениях проведена огнезащитная обработка деревянных конструкций кровель, контрольно-измерительные испытания электрических сетей и молниеотводов, проведён необходимый ремонт автоматической пожарной сигнализации и приобретены первичные средства пожаротушения на сумму более 320,0 тыс. руб.

Важной задачей является предотвращение гибели граждан по неестественным причинам, в том числе от употребления наркотических средств. 

В целях профилактики негативных проявлений в подростковой среде, безнадзорности, беспризорности и правонарушений в общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области реализованы следующие мероприятия:

- проведены родительские собрания по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, жестокого обращения с детьми, в ходе которых рассматривались вопросы эффективного взаимодействия с подростками.  Родителям даны конкретные советы по предупреждению и недопущению самоповреждающего поведения у детей и подростков. Родителям (законным представителям) рекомендовано контролировать досуг детей, интернет-активность подростков, систематически просматривать контакты детей в социальных сетях, контент наиболее посещаемых ими сайтов, а также обращать внимание на межличностное общение детей в социальных сетях.

-  на официальных сайтах общеобразовательных учреждений, информационных стендах, родительских чатах социальных мессенджеров телекоммуникационной сети «Интернет» размещена информация о сети служб, представляющих детям и родителям (законным представителям) квалифицированную экстренную анонимную психологическую помощь в дистанционном формате («Общероссийский телефона доверия 8-800-2000-122), а также размещены ссылки на электронные адреса по проблемам информационной безопасности для всех участников образовательного процесса;

- разработаны и распространены в родительских чатах социальных мессенджеров информационные памятки, направленные на предупреждение безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, профилактику потребления несовершеннолетними наркотических средств, психоактивных веществ, спиртосодержащей продукции, табакокурения.

Общешкольное родительское собрание антинаркотической, антиалкогольной и антитеррористической направленности «Знать, чтобы жить».

Работает Административная комиссия по правонарушениям. Создан антитеррористический ролик «У террора нет национальности», «Профилактические беседы-инструктажи на тему: «Вместе против террора!».

Информационное сопровождение проходит в социальной сети Вконтакте в группах: Вязьма Стоп-Наркотик (vk.com), VYAZMA - Стоп-Наркотик (vk.com), -«Вязьма Онлайн – Новости», «Вяземский район Смоленской области», «Вяземский информационный центр», «Молодежь Вязьмы», на сайте Администрации города Вязьма. Оформлен стенд антинаркотической направленности в Вяземской ДШИ им. А.С. Даргомыжского, Вяземском историко- краеведческом музее.
В целях профилактической работы с неблагополучными семьями, профилактики социального сиротства в общеобразовательных учреждениях регулярно проводятся рейды с посещением неблагополучных семей, составлены социальные паспорта классов и паспорта школ. Социальными педагогами ведётся «Журнал посещений неблагополучных семей», в котором отмечается работа с семьями обучающихся «группы риска» (профилактические беседы), картотеки на опекаемых обучающихся, детей из неблагополучных, неполных, многодетных, малообеспеченных семей. 

Повышение эффективности управления муниципальным имуществом

Обеспечение получения бюджетом стабильных доходов от использования муниципального имущества, вовлечение максимального количества объектов муниципальной собственности в процесс управления, оптимизация состава муниципального имущества является целью повышения эффективности управления муниципальным имуществом.
В 2022 году в бюджеты муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области и Вяземского городского поселения, в виде неналоговых доходов от распоряжения муниципальным имуществом и земельными участками поступило 65686,16 тыс. руб., это на 6 % выше, чем в 2021 году. Данный показатель включает доходы от аренды и продажи земельных участков, аренды и приватизации (продажи) муниципального имущества, перечисления части прибыли муниципальными унитарными предприятиями, дивиденды по акциям, прочие неналоговые доходы.

В 2022 году было проведено 38 аукционов на право заключения договоров аренды земельных участков, по результатам которых было заключено 30 договоров аренды. Общий размер ежегодной арендной платы, определенный по результатам аукционов, составляет 8040,3 тыс. руб.

В 2022 году организовано 20 торгов по продаже муниципального имущества (аукционы и конкурсы) в электронной форме в сети «Интернет». По результатам торгов в бюджет муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области поступило – 7163,2 тыс. руб., в бюджет Вяземского городского поселения - 1458,75 тыс. руб. 

         В течение 2022 года проводились мероприятия по взысканию арендных платежей и погашению задолженностей. Всего за 2022 год в консолидированный бюджет Вяземского района по долгам прошлых лет взыскано 6679,3 тыс. руб.  

Сформировано, поставлено на кадастровый учет и включено в перечень земельных участков для предоставления гражданам, имеющим трех и более детей – 207 земельных участков, в том числе 134 участка в городе и 73 участка на селе. Предоставлено в 2022 году – 19 (2021 год – 7).

От аренды имущества и земли в бюджет МО «Вяземский район» Смоленской области поступило – 18672,9 тыс. руб., в бюджет Вяземского городского поселения -  14731,5 тыс. руб.

В целях контроля за деятельностью муниципальных предприятий и их руководителей проводится ежегодная балансовая комиссия, где заслушиваются отчеты руководителей по итогам работы предприятий и информация по вопросам, связанным с деятельностью предприятий и учреждений. От перечисления части прибыли муниципальными унитарными предприятиями в консолидированный бюджет МО «Вяземский район» Смоленской области поступило – 1695,22 тыс. руб. 

Развитие сферы ЖКХ

Обеспечение бесперебойного, качественного предоставления жилищно-коммунальных услуг является приоритетным направлением в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами, составила в 2022 году 95%. 

Некоторые управляющие организации исключают многоквартирные дома из реестра обслуживаемых домов, в том числе по причине низкой собираемости коммунальных платежей или неудовлетворительного технического состояния домов. Иногда управляющие организации после прекращения действия договора на техническое обслуживание не заключают договор на следующий период.

Администрация муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области при получении уведомления о расторжении договора обслуживания или об исключении дома из лицензии организует работу по проведению собраний с собственниками жилых помещений с привлечением потенциальных управляющих организаций.
          Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих оказание услуг в сфере ЖКХ, составила 83,9%.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2022 году составила 74,2 %.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившие жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составила 7,0%. 

По программе «Обеспечение жильем молодых семей на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области» получили и реализовали сертификаты на приобретение жилья 2 молодые семьи. Получил сертификат на улучшение жилищных условий 1 ветеран боевых действий и 1 гражданин с ограниченными возможностями здоровья. Предоставлено 17 квартир гражданам из категории дети-сироты.  Также улучшили свои жилищные условия 20 граждан после реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда. 

Управлением ЖКХ постоянно проводится оказание консультативно-методической помощи организациям в сфере управления многоквартирными домами. Ведется информационно​-методическая работа с собственниками жилых помещений по вопросам жилищного законодательства, а также по вопросам проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных жилых домов.

На постоянно основе организована и проводится работа с председателями уличных комитетов по вопросам местного значения.

Отопительный период 2021-2022 года прошел без срывов и крупных аварий.  В целях успешного прохождения осенне-зимнего периода 2022-2023 годы разработаны планы мероприятий по подготовке объектов к работе в зимний период и другие нормативные документы. Было проведено 4 заседания штаба по обеспечению надежной работы жилищно-коммунального комплекса и осуществлению контроля за функционированием объектов жилищно-коммунального хозяйства и социально-культурного назначения на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области в период их подготовки к работе в осенне-зимний период.  

В 2022 году продолжалась работа (в рамках пилотного проекта Смоленской области) по внедрению мониторинга и контроля устранения аварий и инцидентов на объектах жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области на платформе информационной системы «Реформа ЖКХ».

Утверждена адресная программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2023 годы.
Включены в программу все многоквартирные дома, признанные аварийными и подлежащими сносу до 01.01.2017 года.
В 2022 году было проведено 43 обследования жилых помещений и многоквартирных домов.
В 2022 году по договорам мены предоставлено 10 квартир в рамках реализации программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2023 годы.
В 2022 году по договорам социального найма жилого помещения предоставлено 4 квартиры, в рамках реализации программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2019-2023 годы.

За отчетный период было заключено 135 договоров социального найма жилого помещения, 17 договоров найма жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 15 договоров найма жилого помещения маневренного жилищного фонда.

В 2022 году было предоставлено 2 жилых помещения гражданам, страдающим тяжелыми формами хронических заболеваний, перечень которых установлен Правительством Российской Федерации. 15 жилых помещений маневренного жилищного фонда, которые предоставлялись в связи с пожарами, с тяжелой жизненной ситуацией и признанием жилого помещения непригодным для проживая.

В отчётном периоде завершено строительство газопровода высокого и низкого давления для газоснабжения жилых домов в районе ул. Комсомольская и ул. Герцена (участок под жилую застройку) протяжённостью 2,9 км;

- устройство сетей холодного водоснабжения для подключения ж.д.  по ул. 1-ая Гармоново.  

- строительство линий уличного освещения по адресам: ул. Панино от дома 2/2 до пересечения с ул. Алексеевской; ул. Песочная; ул. Тупик 2-ая Бозня, ул. Воинов – интернационалистов в районе дома №5 корп.1, общей протяжённостью более 5 км. 

В результате исполнения мероприятий программы более 700 (семисот) жителей г. Вязьмы улучшили качество получаемых коммунальных услуг.

Развитие пассажирского транспорта общего пользования
Развитие пассажирского транспорта направлено на удовлетворение потребностей населения в услугах общественного транспорта, обеспечение высокой культуры обслуживания и безопасности дорожного движения.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром района в общей численности населения рассчитывается с учетом того, что на территории сельского населенного пункта имеется автобусная остановка и (или) железнодорожная станция. В 2022 году указанный показатель составил 6,2%.

        В целях обеспечения безопасности перевозок школьников проведено обследование всех школьных автобусных маршрутов на территории Вяземского района Смоленской области в летний период. 

Проведены 5 конкурсов на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по муниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области и на территории Вяземского городского поселения Вяземского района Смоленской области. Выданы 48 карт маршрута регулярных перевозок и 28 свидетельств. 

        Оборудована заездным карманом автобусная остановка по ул. Докучаева напротив д. 19 в г. Вязьма Смоленской области. Отремонтировано 19 автобусных остановок.

Для оптимальной организации пассажирских перевозок населения между населенными пунктами в границах муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области разработана маршрутная сеть пригородных пассажирских перевозок населения автомобильным транспортом общего пользования между поселениями в муниципальном образовании «Вяземский район» Смоленской области. 

Развитие дорожной сети района

В целях решения задачи по содержанию и ремонту улично-дорожной сети Вяземского городского поселения и межпоселенческих дорог Вяземского района в 2022 году проводились устранения недостатков и обеспечение сохранности существующей сети автомобильных дорог, в соответствии с действующими государственными стандартами и нормативным требованиям, а также ремонтные работы. 

В рамках муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса Вяземского городского поселения» в 2022 году за счет федеральных, областных средств и местного бюджета Вяземского городского поселения Вяземского района Смоленской выполнено ремонтных работ дорожного полотна на  84,0 млн. руб.
В соответствии с программой содержания дорожно-уличной сети действует трехлетний контракт и осуществляется контроль за качеством выполнения работ по содержанию дорожно-уличной сети города. В работе задействована вся необходимая техника для уборки города от мусора, пыли, покоса травы по обочинам, очистки от снега, посыпки противогололедными материалами.

По программе «Развитие дорожно-транспортного комплекса муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области» выполнено работ на 64,7 млн. руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 53,8 млн. руб, за счет средств бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области –10,7 млн. руб.

Выполнены работы по ремонту межпоселенческих дорог общей протяженностью 17,39 км.

В соответствии с программами развития и содержания дорожно-уличной сети района подготовлены контракты и осуществлялся контроль   за качеством выполнения работ:

- по зимнему содержанию межпоселенческих дорог на территории Вяземского района;

- по грейдерованию межпоселенческих дорог.

В 2022 году по качеству ремонта дорог и тротуаров было составлено 10 претензий. Выявленные нарушения подрядчиками были устранены в кратчайшие сроки.

 В зависимости от сезона производилось ремонтное профилирование межпоселенческих дорог, снегоочистка, обкос древесно-кустарниковой растительности.

За 2022 год установлены искусственные неровности на ул. Репина, ул. Кронштадтская, ул. Спортивная, ул. Ленина (дом № 67А), обустроен пешеходный переход по ул. Московская д. 38. Наносилась горизонтальная дорожная разметка

В преддверии нового учебного года были проведены работы, направленные на обеспечение безопасности дорожного движения вблизи школ – нанесена горизонтальная дорожная разметка «Зебра», установлены элементы принудительного снижения скорости транспортных средств- искусственные неровности.

Градостроительное развитие и жилищная сфера

В рамках обеспечения градостроительными средствами благоприятных условий проживания населения, устойчивого социально-экономического, экологического, инженерно-технического и архитектурно-пространственного развития района в отчетном году утверждены три проекта по внесению изменений в Генеральные планы и Правила землепользования и застройки по Андрейковскому и Кайдаковскому сельским поселениям Вяземского района.

Подготовлено и утверждено 16 проектов планировки и межевания территорий.

Подготовлено 2 проекта планировки и межевания территории для предоставления льготной категории граждан, имеющих трех и более детей в целях индивидуального жилищного строительства.

 В рамках муниципального земельного контроля проведено 13 проверок, Сумма штрафов по результатам проведенных проверок составила 45,00 тыс. руб.

Выдано 189 разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства. В 2022 году ввод жилья составил 0,56 кв. м. на одного жителя, общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – 31,6 кв.м. Это обусловлено увеличением количества строящихся индивидуальных и многоквартирных жилых домов.

В 2022 году площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения района составила 1,97 га. Сокращается площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение трех лет и иных объектов капитального строительства в течение пяти лет соответственно.

Развитие предпринимательства

Малое и среднее предпринимательство стало неотъемлемой частью экономики Вяземского района. Участвуя практически во всех видах экономической деятельности, субъекты малого и среднего предпринимательства обеспечивают формирование конкурентной среды, повышение доходов бюджета района, занятость и повышение уровня жизни населения, формирование среднего класса. Им присущи более высокая маневренность производства, чуткое реагирование на спрос потребителей, способность к быстрому созданию новых производственных мощностей и лучшему их использованию. 

          Реализация муниципальной политики в сфере развития малого и среднего предпринимательства в районе осуществляется в рамках программы «Развитие малого и среднего предпринимательства муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области».

          Одно из мероприятий программы - оказание субъектам малого и среднего предпринимательства муниципальной преференции в виде предоставления в безвозмездное пользование, в аренду без проведения торгов муниципального имущества муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области и муниципального имущества Вяземского городского поселения, уменьшения арендной платы по договорам аренды имущества в рамках Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции». Преференции предоставляются на основании постановления Администрации МО «Вяземский район» Смоленской области.

Осуществляется передача производственных помещений кухни и кухонного оборудования на праве безвозмездного пользования для организации питания детей в МБОУ, для победителей торгов на организацию питания.

Ведется Перечень имущества, находящегося в муниципальной собственности, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектам малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП.

На постоянной основе организуются обучающие семинары, совещания, деловые встречи, курсы, «круглые столы» по различным аспектам ведения бизнеса для субъектов малого предпринимательства.

         Численность субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных в Едином реестре СМСП, по состоянию на 01.01.2023 года составила 2373 (99,2% к 01.01.2022 года). В общем числе субъектов малого и среднего предпринимательства наибольшая доля приходится на предприятия оптовой и розничной торговли – 40,0 % от общего количества; на долю организаций обрабатывающих производств – 6,2 %, строительства – 9,0 %. Число СМСП в расчете на 10 000 человек населения в 2022 году составило 335 единиц. 
         На постоянной основе в рамках реализации национального проекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы" проводится информационная кампания по популяризации налогового режима «Налог на профессиональный доход».
          По данным Федеральной налоговой службы по состоянию на 01.01.2023 года в Вяземском районе зарегистрировано 2759 самозанятых граждан (162,8% к 2022 году).
В 2022 году для СМСП проведены обучающие мероприятия, на которых рассмотрены вопросы развития туристской сферы, введения института Единого налогового счета, деятельности Центра «Мой бизнес», антикризисный лизинг Корпорации МСП. Организации и индивидуальные предприниматели района участвовали в работе ярмарки «Осень-2022».

           Два предпринимателя награждены Благодарственным письмом Губернатора Смоленской области в связи с празднованием Дня российского предпринимательства.

           Полезная информация, затрагивающая интересы бизнеса, размещается на сайтах района и города, социальных сетях, публикуется в газете «Вяземский вестник, доводится до заинтересованных лиц путем рассылки по электронной почте.

Развитие торговли и общественного питания

В целях развития товаропроводящей сети, создания благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности субъектами малого и среднего предпринимательства, организована работа по приведению муниципальных правовых актов, утверждающих схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории района, в соответствие с рекомендациями по совершенствованию правового регулирования нестационарной торговли на территории Смоленской области. В 2022 году в схему добавлено 3 места размещения. Общее количество объектов нестационарной торговли на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области по состоянию на 01.01.2023 составляет 104.  

Осуществляется еженедельный мониторинг цен на основные социально-значимые продукты питания в программном комплексе в составе информационной системы Смоленской области. Согласован перечень торговых объектов, отобранных для организации наблюдения за ценами, в соответствии с требованиями Методических рекомендаций по проведению мониторинга розничных цен. 
Выдано 57 разрешительных документов на размещение объектов нестационарной торговли.

Организуются и проводятся универсальные ярмарки с участием российских и белорусских производителей (прием документов, выдача разрешений, расстановка на местности, обеспечение мусорными контейнерами, проверка санитарного состояния мест по окончании мероприятия). В 2022 году проведено 13 ярмарок.

На постоянной основе осуществляется контроль содержания прилегающей к торговым объектам территории. Проводится разъяснительная работа о необходимости осуществлять на прилегающей территории мероприятия в соответствии с Правилами благоустройства. В 2022 году вручено 27 предписаний.

Улучшение инвестиционного климата

За 2022 год инвестиции в основной капитал составили 2097,9 млн. руб. Инвестиционные вложения направлены в основном на расширение производственных зон и приобретение современного оборудования с целью модернизации производства. Годовой объем ввода жилья – 39910 кв. м. (137 % к уровню прошлого года).  

Привлечение инвестиций в экономику муниципального образования - основная задача Администрации. В течение года потенциальным инвесторам предоставлялась информация об имеющихся площадках, мощностях, земельных участках, простаивающих производствах, в том числе с выездом на место с представителями инвесторов. 

В соответствии с требованиями Департамента инвестиционного развития в Вяземском районе сформировано 10 приоритетных инвестиционных площадок. Вся необходимая информация размещена на официальном сайте Администрации и инвестиционном портале Смоленской области. Реализованы в 2022 году три инвестиционные площадки.

В соответствии с формой, предложенной областным Департаментом, подготовлен инвестиционный паспорт муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области. В настоящее время он размещен на официальных сайтах района и области. Инвестиционный паспорт муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области содержит необходимую информацию о районе, и служит привлечению внимания потенциальных инвесторов для вложения средств на нашей территории.
В рамках поддержки инвестиционной деятельности разработаны и утверждены следующие нормативные документы: 

- Порядок взаимодействия Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области с субъектами инвестиционной деятельности по сопровождению инвестиционных проектов на территории. 
- Положение о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области.

- Создан Совет по инвестициям при Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области и утверждено положение о Совете по инвестициям при Администрации муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области.

- Решениями Совета депутатов Вяземского городского поселения и Вяземского районного Совета депутатов установлены льготные ставки арендной платы при аренде земельных участков инвесторам и льготные ставки по земельному налогу.

Проводятся заседания Совета по инвестициям. Восемь инвесторов получают муниципальную поддержки в виде льгот по арендной плате за земельный участок. 

Устойчивое развитие района возможно посредством развития всех сторон и сфер жизнедеятельности.

На территории Вяземского района по состоянию на 01.01.2023 зарегистрировано 1263 организаций различной формы собственности, что на 4 единицы меньше по сравнению с 2021 годом.  Численность работающих в организациях муниципального образования (без субъектов малого предпринимательства) за 2022 год – 16198 человек (95,8%). Среднемесячная начисленная заработная плата в организациях района (без субъектов малого предпринимательства) в 2022 году составила 42642,4 руб., что на 15,6% больше уровня 2021 года. 

Основным видом экономической деятельности района являются обрабатывающие производства, кроме того на территории района осуществляют свою деятельность предприятия по добычи прочих полезных ископаемых, по обеспечение электрической энергией, газом и паром, по водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов.

 В 2022 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по чистому виду деятельности на предприятиях района составил 33074,6 млн. руб. (107,6% к 2021 году).  

Валовое производство продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в фактических ценах составило 1713,5 млн. рублей (85,4% к 2021 году).  Производство зерна в хозяйствах всех категорий составило 3898,6 т. Произведено скота и птицы на убой в живом весе   в 2022 году   12507 т. Валовой надой молока в хозяйствах всех категорий составил 9031,5 тонн. Наличие развитого сельского хозяйства является залогом обеспечения населения основными продуктами питания.
Вся посевная площадь в 2022 году составила   16550 га (103,3% к уровню 2021 года). Развитие отрасли растениеводства напрямую связано с освоением неиспользованной пашни и повышением плодородия почв. Произведено зерна в 2022 году -  3532,0 т. больше на 1546 т.  уровня прошлого года. Урожайность повысилась на 4,3 ц с 1 га. Укрепляется кормовая база. В 2022 году заготовлено 41,2 ц. кормовых единиц на одну условную голову, что достаточно для проведения сытной зимовки скота.

Введено в оборот 2215 га пашни (+884 га к уровню 2021г.), на которых работают три вновь созданных предприятия: ООО «ЭКО-ПАПА», ООО «ГАКС», ООО «Колос».

На территории МО «Вяземский район» реализуется национальный проект «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации». Организована работа с крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района, гражданами, имеющими личные подсобные хозяйства с выездом на место с целью подготовки их для участия в конкурсе на получение гранта «Агростартап» на создание и развитие семейных ферм, на получение гранта «Агротуризм» (Тумановское,  Семлевское, Андрейковское сельские поселения). 

Основные цели бюджетной политики направлены на сохранение сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области.

Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального образования «Вяземский район» (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета района (без учета субвенций) в 2022 году снизилась на 2,3 процентных пункта и составила 58,3 процента. Это обусловлено дополнительными объемами межбюджетных трансфертов, поступивших в бюджет муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области из вышестоящих бюджетов.

Поступление денежных средств в бюджет муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области в 2022 году увеличилось на 12,1 процента по сравнению с 2021 годом и составило 1 702 684,2 тыс. руб. 

Доходная часть бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области на 58,4 процента сформирована за счет собственных доходов (поступления в бюджет района за исключением субвенций). Сумма собственных доходов в сравнении с 2021 годом увеличилась на 15,9 процента или на 136 314,4 тыс. руб.

В структуре доходов бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области налоговые платежи составляют 31,1 процента. Сумма налоговых доходов увеличилась на 11,4 процента и составила 529 912,3 тыс. руб.

Наибольшую долю в структуре налоговых поступлений занимает налог на доходы физических лиц (87,9 процента). Объем поступлений по сравнению с прошлым годом увеличился на 11,9 процента и составил 465 800,0 тыс. руб.

Сумма налоговых поступлений от налогов на совокупный доход составила 34 024,0 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с 2021 годом на 3 033,7 тыс. руб.

Поступления налога на добычу общераспространенных полезных ископаемых составили 4 287,9 тыс. руб., что ниже поступлений 2021 года на 3 711,4 тыс. руб. Снижение связано с сокращением объемов добычи полезных ископаемых.

Поступления неналоговых доходов в бюджет муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области в 2022 году увеличились на 13,0 процента к уровню 2021 года и составили 50 315,6 тыс. руб.
Наибольший удельный вес в общей сумме неналоговых доходов занимают доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (доля данных доходов в общей сумме неналоговых поступлений в 2022 году составила 41,4 процента). Поступления в бюджет района составили 20 842,2 тыс. руб. или 90,0 процента к уровню 2021 года. 

Доля безвозмездных перечислений в структуре доходов бюджета муниципального образования «Вяземский район» Смоленской области составила 65,9 процента. Сумма безвозмездных поступлений в бюджет района в 2022 году в сравнении с 2021 годом увеличилась на 12,3 процента или 123 212,5 тыс. руб., в том числе объем дотаций из вышестоящих бюджетов увеличился на 113 939,6 тыс. руб., объем субсидий увеличился на 3 897,8 тыс. руб., субвенций увеличился на 46 868,0 тыс. руб.

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда муниципальных учреждений отсутствует.

Глава муниципального образования
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